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C € Dispositivo medico di classe |
REGOLAMENTO (UE) 2017/745 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO
del 5 aprile 2017 relativo ai dispositivi medici

1. CODICI

BI100 Barella doccia NEFTI IDRAULICA, portata max (acqua inclusa) 180 kg

BI11O Barella doccia NEFTI ELETTRICA, portata max (acqua inclusa) 200 kg

BI180 Barella doccia pediatrica NEFTI SMALL IDRAULICA, portata max (acqua inclusa) 180 kg
BI200 Barella doccia bariatrica NEFTI BIG ELETTRICA, portata max (acqua inclusa) 325 kg

2. INTRODUZIONE

Grazie per aver scelto una barella doccia NEFTI by MOPEDIA di MORETTI S.p.A. Il loro
design e la loro qualita garantiscono il massimo comfort, [a massima sicurezza ed affidabilita.
Le barelle doccia NEFTI by MOPEDIA di MORETTI S.p.A. sono state progettate e realizzate
per soddisfare tutte le vostre esigenze per un utilizzo pratico e corretto. Questo manuale
d'uso contiene dei piccoli suggerimenti per un corretto uso dell'ausilio da voi scelto e dei
preziosi consigli per la vostra sicurezza. Si consiglia di leggere attentamente la totalita del
presente manuale prima di usare la barella doccia. In caso di dubbi vi preghiamo di contattare
il rivenditore, il quale sapra aiutarvi e consigliarvi correttamente.

3. DESTINAZIONE D'USO

Le barelle doccia della linea NEFTI by MOPEDIA di MORETTI S.P.A sono dispositivi destinati
all'assistenza di pazienti durante il lavaggio/doccia in posizione distesa orizzontale o inclinata
(fino ad un massimo di 5°; 7° solo BI200), attraverso I'aiuto di un accompagnatore che aziona i
comandi ed esegue le operazioni di lavaggio. Non possono essere usate da una persona singola.

ATTENZIONE!
* E vietato I'utilizzo del seguente dispositivo per fini diversi da quanto definito

nel seguente manuale.
A e Moretti S.p.A. declina qualsiasi responsabilita su danni derivanti da un uso improprio
del dispositivo o da un uso diverso da quanto indicato nel presente manuale.
¢ |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche al dispositivo e al sequente
manuale senza preavviso allo scopo di migliorarne le caratteristiche.

4. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE

La MORETTI SpA dichiara sotto la sua esclusiva responsabilita che i prodotti fabbricati ed immessi in
commercio dalla stessa MORETTI SpA. e facenti parte della famiglia BARELLE DOCCIA sono conformi
alle disposizioni applicabili del regolamento 2017/745 sui DISPOSITIVI MEDICI del 5 aprile 2017.

A tal scopo la MORETTI SpA garantisce e dichiara sotto la propria esclusiva responsabilita quanto seque:

1. Il dispositivi in oggetto soddisfano i requisiti generali di sicurezza e prestazione cosi come richiesti
dall'allegato | del regolamento 2017/745 come prescritto dall'allegato IV del suddetto regolamento.
| dispositivi in oggetto NON SONO STRUMENTI DI MISURA.

| dispositivi in oggetto NON SONO DESTINATI AD INDAGINI CLINICHE.

| dispositivi in oggetto vengono commercializzati in confezione NON STERILE.

| dispositivi in oggetto sono da considerarsi come appartenenti alla classe | in conformita a quanto
stabilito dall'allegato VIII del suddetto regolamento.

La MORETTI SpA mantiene e mette a disposizione delle Autorita Competenti, per almeno 10 anni
dalla data di fabbricazione dell'ultimo lotto, la documentazione tecnica comprovante la conformita
al regolamento 2017/745.

uhwn

o

Nota: | codici completi di prodotto, il codice di registrazione del Fabbricante (SRN), il codice
UDI-DI di base ed eventuali riferimenti a norme utilizzate sono riportati nella Dichiarazione di
Conformita UE che MORETTI SPA emette e rende disponibile attraverso i propri canali.

4.1 Norme e direttive di riferimento
Per garantire gli standard di sicurezza per gli utilizzatori, Moretti S.P.A. testa e rispetta la norme:
- UNIEN 12182 (PRODOTTI DESTINATI ALL'ASSISTENZA DI PERSONE CON DISABILITA)
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5. AVVERTENZE GENERALI

ATTENZIONE!

¢ Prestare sempre molta attenzione alla presenza di parti in movimento che potrebbero
causare intrappolamenti agli arti e lesioni personali.

¢ In caso di presenza di lesioni sulla cute si raccomanda di proteggere la parte esposta.

e Per un utilizzo corretto del dispositivo fare riferimento al presente manuale, dando una
particolare attenzione alla Manutenzione e alle avvertenze prima di ogni utilizzo.

e Per un utilizzo corretto del dispositivo consultare il vostro medico o terapista.

¢ Mantenere il prodotto imballato lontano da qualsiasi fonte di calore in quanto I'imballo

¢ fatto di cartone.

La vita utile dell'accessorio & determinata dall'usura di parti non riparabili e/o sostituibili.

Prestare sempre attenzione alla presenza di bambini.

Non superare la portata massima consentita, acqua di lavaggio inclusa.

Non aprire le sponde né durante il trasporto, né durante il lavaggio del paziente;

Non pulire mai con prodotti aggressivi come: Ammoniaca, Candeggina, Acidi e detergenti abrasivi;

Non far gravare il peso del paziente sulle sponde del piano di lavaggio;

Le barelle doccia NEFTI by Mopedia devono essere utilizzate esclusivamente da personale

sanitario adeguatamente formato;

Portare la barella in posizione orizzontale prima di farvi salire o scendere il paziente.

L'utilizzatore e/o il paziente dovra segnalare qualsiasi incidente grave verificatosi in

relazione al dispositivo al fabbricante e all'autorita competente dello Stato membro in cui

I'utilizzatore e/o il paziente & stabilito.

Verificare sempre la presenza di danni alla struttura che potrebbero compromettere il corretto

funzionamento in sicurezza del prodotto.
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6. SIMBOLOGIA UTILIZZATA
Codice prodotto

Identificativo univoco del dispositivo

A

Marchio CE

Fabbricante

Lotto di produzione

Leggere il manuale per le istruzioni
Dispositivo Medico

Condizioni di smaltimento
Attenzione

Data di produzione

Smaltimento prodotto secondo la direttiva CE/19/2012

I [£ >3 Qs E

IP544 Protezione da polcere e spruzzi d'acqua

R Parte applicata di tipo B
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7. DESCRIZIONE GENERALE
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Fig. 1 (foto a scopo illustrativo per Cod. BI100-BI110-BI180)
A

Fig. 2 (foto a scopo illustrativo per Cod. BI200)

. Telo di lavaggio

Sponda laterale ribaltabile 180°

Telecomando per controllo attuatori (solo su BI110-BI200)

Centralina di controllo con batteria (solo su BI110-BI200)

Attuatore per sollevamento del piano di lavaggio (ldraulico BI100-BI180, elettrico BI110)
Attuatore per inclinazione del piano di lavaggio (molla a gas BI100-BI180, elettrico BI110)

. Ruote
. Tubo di scarico

Sponda fissa lato testa/piedi
Attuatori a colonna per elevazione ed inclinazione del piano di lavaggio (BI200)
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8. PRIMA DI OGNI USO

* Verificare sempre la corretta chiusura delle sponde di contenimento laterali. Nel caso non sia
possibile effettuare la chiusura delle sponde il prodotto non deve essere usato.
* Prima del lavaggio o trasferimento del paziente, verificare che le ruote siano frenate

e le sponde alzate;

e Durante il trasferimento evitate di oltre passare ostacoli che potrebbero provocare

un ribaltamento.

ATTENZIONE!
Verificate sempre il buon stato del telo di lavaggio e del tubo di scarico, i danni dovuti
all'usura possono causare perdite d'acqua durante il lavaggio.

9. MODALITA D'USO

9.1 Modalita d'uso modelli IDRAULICI BI100-BI180 (idraulico/pneumatica)

Fig. 3

- Per attuare il sollevamento del piano della barella,
premere a piu riprese sul pedale di elevazione come in
Fig. 3 (rif A), per abbassare il letto premere a fondo il
pedale di elevazione (rif B).

- Per regolare l'inclinazione del piano di lavaggio,
sbloccare la molla a gas tramite la leva al centro
del piano di lavaggio ed esequire l'inclinazione
(effettuare questa operazione senza carico sul piano
barella).

- Svitare la vite (A) visibile in foto, ruotare
la maniglia in senso orario e rimuovere la vite
(inizialmente coperta dalla maniglia) dal
corrispondente foro.

- Posizionare la maniglia di modo che i fori (sulla
maniglia e sul piano) combacino e successivamente
stringere le viti (A e B) con moderazione (cosi
da evitare di compromettere la struttura della
maniglia).



MOPEDIA
* .

9.2 Modalita d'uso modello ELETTRICA TiMOTION BI110 (elettrica)

- Prima di ogni uso verificare che la batteria sia correttamente inserita
nell'apposita sede della centralina e che sia carica, non si possono
ricaricare le batterie durante I'uso.

- Premere il tasto 1 per incrementare I'altezza del piano di lavaggio;

- Premere il tasto 2 per decrementare I'altezza del piano di lavaggio;

- Premere il tasto 3 per incrementare I'inclinazione del piano di lavaggio;

- Premere il tasto 4 per decrementare l'inclinazione del piano di lavaggio.

- Stop di emergenza: Sulla centralina & presente un pulsante rosso “STOP"
che se premuto disattiva immediatamente tutti i comandi. Per ripristinare
il funzionamento ruotare in senso orario il tasto rosso e farlo riscattare in
fuori.

Fig. 4
9.3 Modalita d'uso modello ELETTRICA TiMOTION BI200 (elettrica)

- Prima di ogni uso verificare che la batteria sia correttamente
inserita nell'apposita sede della centralina e che sia carica, non
si possono ricaricare le batterie durante I'uso. Per accendere la
barella premere il tasto “ON" presente sulla centralina per circa
due secondi, per spegnerla premere il tasto “OFF" per circa 4
secondi.

- Premere il tasto 1 per incrementare I'altezza del piano di
lavaggio;

- Premere il tasto 2 per decrementare I'altezza del piano di
lavaggio;

- Premere il tasto 3 per incrementare I'inclinazione del piano
di lavaggio;

- Premere il tasto 4 per decrementare l'inclinazione del piano
di lavaggio.

9.4 Come ricaricare le batterie BI110

Note: Assicurarsi che il pulsante rosso di emergenza “STOP" sia disattivato. Per fare cio

ruotare e tirare verso se stessi il bottone ROSSO.

- Collegare I'adattatore alla presa di rete e quindi all'ingresso della centralina dopo aver
tolto il relativo cappuccio di protezione.

- Sull'adattatore caricabatteria & presente un led che durante la fase di ricarica & di colore
arancio. Caricare la batteria fino a quando il led diventa di colore verde.

- Prima di procedere con l'uso della barella doccia ricordarsi di scollegare sempre
I'adattatore per ricaricare le batterie!

- Caricare le batterie per almeno 6 ore prima di utilizzare la barella doccia.
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9.5 Come ricaricare le batterie BI200

- Collegare I'adattatore alla presa di rete e quindi all'ingresso
della centralina (FINO IN FONDO CON FORZA) dopo aver
tolto il relativo cappuccio di protezione.

- Sull'adattatore caricabatteria & presente un led che durante
la fase di ricarica e di colore arancio. Carica la batteria fino
a quando il led diventa di colore verde.

- Prima di procedere con I'uso della barella doccia ricordarsi
di scollegare sempre I'adattatore per ricaricare le batterie.

- Caricare le batterie per almeno 6 ore prima di utilizzare la
barella doccia.
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9.6 Uso delle sponde laterali ribaltabili BI100-BI110-BI1180-B1200

Le sponde laterali ribaltabili sono dotate di un supporto a 3 posizioni con guida di sicurezza anti-

sganciamento accidentale, che sostiene le sponde ribaltabili e ne permette la movimentazione

ed il fissaggio sicuro e corretto nelle 3 posizioni previste.

Descrizione delle posizioni delle sponde e istruzioni per la loro movimentazione:

- Sponde in posizione alzata, con perno inserito nell'incavo interno (Fig.5 e 5a). Utilizzando
entrambe le mani, sollevare la sponda per sbloccarla.

- Sponde in posizione inclinata, raggiunta sollevando lievemente le sponde e tirandole
leggermente indietro, inserendo il perno nell'incavo esterno (Fig.6). Utilizzando entrambe le

mani, sollevare la sponda per shloccarla.
“ \

- Sponde in posizione abbassata, raggiunta sollevando lievemente le sponde e facendole
ruotare in avanti fintantoché oltrepassando la guida di sicurezza sia possibile estrarre
le sponde mediante un ulteriore sollevamento ruotandole all'indietro e accompagnando
il movimento di rotazione in uscita dal gancio fino a raggiungere I'abbassamento completo
evitando urti e bruschi movimenti.(Fig.7, 8)

- Per richiudere la sponda effettuare le operazioni indicate sopra in sequenza inversa.
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ATTENZIONE!!!

* Verificare sempre la corretta chiusura delle sponde attraverso il perno di blocco.

* Non gravare il peso dell'operatore sulle sponde.

* Non usare le sponde come supporto per il movimento del paziente.

* Movimentare sempre le sponde con 2 mani, e accertarsi sempre che i perni dei
2 lati della sponda procedano in parallelo, e mantengano la medesima posizione sia
durante il movimento che a riposo, e che se alzate o inclinate entrambi i perni siano
posizionati nel medesimo alloggiamento/incavo.

9.7 Uso delle ruote con blocco direzionale/totale BI100-BI110-BI180-BI200
-

- Premere il pedale fino ad avvertire il primo “click” per
ottenere il blocco direzionale (utile per effettuare lunghi
spostamenti rettilinei)

- Premere il pedale fino ad avvertire il secondo click per
ottenere il blocco totale delle ruote

- Per una frenatura affidabile, bloccare totalmente le ruote
su entrambi gli assi sella della barella

10. MANUTENZIONE
Gli accessori della linea MOPEDIA by Moretti al momento dell'immissione in commercio sono
controllati accuratamente e provvisti di marchio CE. Per la sicurezza del paziente e del medico
si raccomanda di far controllare dal produttore o da un laboratorio autorizzato, almeno ogni
2 anni , l'idoneita all'uso del vostro prodotto. In caso di riparazione devono essere utilizzati
soltanto ricambi ed accessori originali.
* E estremamente importante che la barella doccia sia controllata prima ogni uso.
In particolare si prega di controllare che tutte le viti e bulloni siano ben stretti.
e Che la barella doccia sia in grado di muoversi liberamente con i freni delle ruote non attivi.
e Verificare i freni delle ruote per un corretto funzionamento.
« E molto importante verificare periodicamente che i perni di collegamento/snodi meccanici
e relativi anelli di fermo presenti siano disposti correttamente.
* Le parti meccaniche devono essere lubrificate con un goccio di olio al fine di favorire
la scorrevolezza e la resistenza all'usura. In particolare prestare attenzione al dispositivo
meccanico per l'elevazione/inclinazione del piano di lavaggio. Lubrificare come sopra
indicato ogni due o tre mesi.

11. PULIZIA E DISINFEZIONE

11.1 Pulizia

Per pulire il prodotto, utilizzare esclusivamente un panno imbevuto di acqua ed asciugare con
un panno pulito ed asciutto, o con acqua tiepida e sapone neutro.

ATTENZIONE!

A Non usare sostanze abrasive, acidi, alcol, detergenti a base di cloro, disinfettanti
ed acetone, perché tali sostanze provocano l'abrasione delle parti in plastica e
I'arrugginimento delle superfici metalliche.

Il fabbricante non sara responsabile per il danneggiamento causato dall'utilizzo di materiali che
possano deteriorare la superficie del prodotto o da corrosivi chimici utilizzati durante la pulizia.
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11.2 Disinfezione
Se necessario, effettuare la disinfezione dgl prodotto utilizzando un delicato detergente disinfettante.

12. CONDIZIONI DI SMALTIMENTO \ﬂJI'
In caso di smaltimento del dispositivo non usare mai i normali sistemi di conferimento dei rifiuti
solidi urbani. Si raccomanda di smaltire il dispositivo attraverso le comuni isole ecologiche
comunali per le previste operazioni di riciclo dei materiali utilizzati.

12.1 Avvertenze per il corretto smaltimento del prodotto
)g ai sensi della direttiva europea 2012/19/UE
Alla fine della sua vita utile il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti urbani.
Pud essere consegnato presso gli appositi centri di raccolta differenziata predisposti dalle
amministrazioni comunali, oppure presso i rivenditori che forniscono questo servizio. Smaltire
separatamente il prodotto consente di evitare possibili conseguenze negative per I'ambiente e
per la salute derivanti da un suo smaltimento inadequato e permette di recuperare i materiali
di cui @ composto al fine di ottenere un importante risparmio di energie e di risorse. Per
rimarcare l'obbligo di smaltire separatamente le apparecchiature elettromedicali, sul prodotto
@ riportato il marchio del contenitore di spazzatura mobile sbarrato.

12.2 Trattamento delle batterie esauste

e (direttiva 2006/66/CE)

Il simbolo sul prodotto indica che le batterie non devono essere considerate come un normale
rifiuto domestico. Assicurandovi che le batterie siano smaltite correttamente contribuisce a
prevenire potenziali conseguenze negative per I'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti
essere causate dal loro inadeguato smaltimento. Il riciclaggio dei materiali aiuta a conservare
le risorse naturali. Conferire le batterie esauste presso i punti di raccolta indicati per il riciclo.
Per in formazioni piu dettagliate circa lo smaltimento delle batterie esauste o del prodotto
potete contattare il Comune, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove avete
acquistato I'apparecchio.

13. DICHIARAZIONE DI COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA

Il dispositivo NEFTI & progettato per essere utilizzato nell’'ambiente elettromagnetico
specificato nelle tabelle che sequono. L'utilizzatore del dispositivo NEFTI deve assicurarsi che
venga effettivamente utilizzato nelle condizioni specificate.

Tabella 1

Guida e dichiarazione del costruttore-emissioni elettromagnetiche

Il dispositivo NEFTI & previsto per funzionare nell’ ambiente elettromagnetico sotto specificato. Il
cliente o I'utilizzatore del dispositivo deve garantire che esso venga usato in tale ambiente.

Prove di emissione Conformita Ambiente elettromagnetico-guida

Il dispositivo NEFTI utilizza energia
RF solo per il suo funzionamento
interno e per la ricarica della batteria.

Gruppo 1 Percio le sue emissioni RF sono

molto basse e verosimilmente non

causano nessuna interferenza negli
apparecchi elettronici vicini.

Emissioni RF
CISPR 11

Emissioni RF

CISPR 11 Classe B

1l dispositivo NEFTI & adatto per
I'uso in tutti gli edifici, compresi
gli edifici domestici e quelli
direttamente collegati alla rete di
lii bblica in bassa
tensione che alimenta edifici
destinati ad usi domestici.

Emissioni armoniche

IEC 61000-3-2 Non applicabile

tazione p

Emissioni di fluttuazioni
di tensione/flicker Conforme
IEC 61000-3-3
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Tabella 2

11

Guida e dichiarazione del costruttore-emissioni elettromagnetiche

Scariche elettrostatiche
(ESD)
IEC 61000-4-2

< 6 KV a contatto
4 8 kV in aria

Il dispositivo NEFTI é previsto per funzionare nell' ambiente elettromagnetico sotto specificato. II
cliente o l'utilizzatore del dispositivo deve garantire che esso venga usato in tale ambiente.

Prove di immunita Livello di prova IEC 60601 Livello di conformita Amblen.te .
elettromagnetico-guida

< 6 KV a contatto
4 8 kV in aria

Informazioni valide sia
per I'uso del dispositivo
che per la fase di ricarica
della batteria. | pavimenti
devono essere in legno,
calcestruzzo o in ceramica.
Se i pavimenti sono
ricoperti di materiale
sintetico, I'umidita
relativa dovrebbe essere
almeno del 30%.

Transitori/treni
elettrici veloci
IEC 61000-4-4

2KV per linee di
alimentazione di potenza
41 kV per linee di
ingresso/uscita

2KV per linee di
alimentazione di potenza
1 kV per linee di
ingresso/uscita

La qualita della tensione
di rete, per la ricarica della

batteria, dovrebbe essere
quella di un tipico ambiente

dali

i
ciale o osp 0

Sovratensioni
IEC 61000-4-5

1 kV modo differenziale
42 KV modo comune

1 kV modo differenziale
42 KV modo comune

La qualita della tensione
di rete, per la ricarica della

batteria, dovrebbe essere
quella di un tipico ambiente
ciale o

0

Buchi di tensione, brevi
interruzioni e variazioni
della tensione sulle linee di
ingresso dell'alimentazione.
IEC 61000-4-11

<5% UT
(>95% buco in UT)
per 0.5 cicli
40% UT
(60% buco in UT)
per 5 cicli
70% UT
(30% buco in UT)
per 25 cicli
<5% UT
(»95% buco in UT) per 5 s.

<5% UT
(>95% buco in UT)
per 0.5 cicli
40% UT
(60% buco in UT)
per 5 cicli
70% UT
(30% buco in UT)
per 25 cicli
<5% UT
(>95% buco in UT) per 5 s.

La qualita della tensione
di rete per la ricarica della

batteria dovrebbe essere
quella di un tipico ambiente

dali

i
ciale o

0.

Campo magnetico
frequenza di rete
(50/60 Hz)
IEC 61000-4-8

3 A/m

3 A/m

| campi magnetici
a frequenza di rete
dovrebbero avere livelli
caratteristici di una
localita tipica in ambiente
ciale o ospedaliero.
(Valido sia per I'uso del
dispositivo che per la fase
di ricarica della batteria).

Nota UT é la tensione di rete in c.a. prima dellapplicazione del livello di prova.
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Tabella 3

Guida e dichiarazione del costruttore-immunita elettromagnetica

Il dispositivo NEFTI & previsto per funzionare nell’ ambiente elettromagnetico sotto
specificato. Il cliente o I'utilizzatore del dispositivo dovrebbe assicurarsi che esso venga
utilizzato in tale ambiente. Garantire che esso venga usato in tale ambiente.

Prove di immunita Livello di prova IEC 60601 Livello di conformita Amblenvte 9
elettromagnetico-guida

RF condotta 3V eff. 3V eff Gli apparecchi di
IEC 61000-4-6 Da 150 KHz a 80 MHz : comunicazione a RF
portatili e mobili non
dovrebbero essere usati
vicino a nessuna parte
di Nefti, compresi i
cavi, eccetto quando
rispettano le distanze di
separazione raccomandate
calcolate dall'equazione
applicabile alla frequenza
del trasmettitore

o
z
g
3
=

Distanze di separazione
raccomandate
d=12VP

d=12VP
da 80 MHz a 800 Mhz

d=2,3VP
da 800 MHz a 2,5 GHz

d d=77m
urante le operazioni
. . 3V/m di ricari
RF irradiata 3V/m i ricarica
Da 80 MHz a 2,5 GHz
IEC 61000-4-3 ove “P" & la potenza

massima nominale d'uscita
del trasmettitore in Watt
(W) secondo il costruttore
del trasmettitore e “d" &
la distanza di separazione
raccomandata in metri
(m). Lintensita del
campo dei trasmettitori
a RF fissi, come
determinato in un'indagine
elettromagnetica del sito,
potrebbe essere minore
del livello di conformita
in ciasun intervallo
di frequenza. Si puo
verificare interferenza in
prossimita di apparecchi
contrassegnati dal
seguente simbolo:

(R

NOTA 1: A 80 MHz e 800 MHz si applica la distanza di separazione per I'intervallo di frequenza piu alta.
NOTA 2: Queste linee guida potrebbero non applicarsi in tutte le situazioni. La propagazione
elettromagnetica é influenzata dall'assorbimento e dalla riflessione di strutture, oggetti e persone.

2Le intensita di campo per trasmettitori fissi, come le stazioni di base per i radiotelefoni (cellulari
e cordless) e radiomobili terrestri, apparecchi per radioamatori, trasmettitori radio in AM e FM
ed trasmettitori TV non possono essere previste teoricamente con precisione. Per stabilire un
ambiente elettromagnetico causato da trasmettitori a RF fissi si dovrebbe considerare un'indagine
elettromagnetica sul sito. Se I'intensita di campo misurata nel luogo in cui si usa Nefti
supera il livello di conformita applicabile alla RF di cui sopra, si dovrebbe porre sotto osservazione
il funzionamento normale di Nefti. Se si notano prestazioni anormali, possono essere
necessarie misure aggiuntive, come un diverso orientamento o posizione de Nefti.
bLe intensita di campo su un intervallo di frequenze da 150 kHz a 80 MHz dovrebbero essere inferiori a 3 V/m.
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Tabella 4

Distanze di separazione raccomandate tra apparecchi di radiocomunicazione portatili e mobili e NEFTI

I Dispositivo NEFTI & previsto per funzionare in un ambiente elettromagnetico in cui sono sotto controllo i
disturbi irradiati RF. Il cliente o I'utilizzatore di NEFTI puo contribuire a prevenire interferenze elettromagnetiche
assicurando una distanza minima fra gli apparecchi di comunicazione mobili e portatili a RF (trasmettitori) ed
il carica batterie di NEFTI durante la fase di carica e I'intero dispositivo NEFTI durante il suo funzionamento
come sotto raccomandato, in relazione alla potenza di uscita massima degli apparecchi di radiocomunicazione

Prove

Distanza di separazione in relazione alla frequenza del trasmettitore

m
Potenza Per la fase di Durante Per la fase di Durante Per la fase di Durante
nominale ricarica della I'utilizzo ricarica della l'utilizzo ricarica della I'utilizzo
di uscita batteria di NEFTI batteria di NEFTI batteria di NEFTI
t"“"ss‘"t‘t"’.t"e' da 150 kHz da 150 kHz da80kHza | da80kHza da 800 kHz da 800 kHz
’as"“;v ftore a 80 MHz a 80 MHz 800 MHz 800 MHz a2,5GHz a2,5GHz
d=12VP d=12VP d=12VP d=12VP d=12VP d=12VP
0,01 0,12 0,12 0,12 0,12 0,23 0,23
0,1 0,38 0,38 0,38 0,38 0,73 0,73
1 1,2 1,2 1,2 1,2 2,3 2,3
10 3,8 3,8 3,8 3,8 73 73
100 12 12 12 12 23 23

Per i trasmettitori con potenza nominale massima di uscita non riportata, la distanza di separazione raccomandata
d, in metri (m), puo essere calcolata usando I'equazione applicabile alla frequenza del trasmettitore, ove P & la
potenzar inale d'uscita del trasmettitore, in watt (W), secondo il fabbricante del trasmettitore.
NOTA 1: A 80 MHz e 800 MHz si applica la distanza di separazione per I'intervallo di frequenza piu alto.
NOTA 2: Queste linee quida potrebbero non applicarsi in tutte le situazioni. La propagazione
elettromagnetica é influenzata dall'assorbimento e dalla riflessione di strutture, oggetti e persone

14. PARTI DI RICAMBIO E ACCESSORI

Per le parti di ricambio e gli accessori fare sempre riferimento al catalogo Master MORETTI.
UTILIZZARE SOLO ACCESSORI ORIGINALI MORETTI. IN CASO DIVERSO S| DECLINA OGNI
RESPONSABILITA SU INCIDENTI CAUSATI DA UN UTILIZZO IMPROPRIO

15. CARATTERISTICHE TECNICHE

15.1 Specifiche tecniche generali

e Struttura in acciaio verniciato a polvere con trattamento anti-ruggine
* Ruote orientabili con freno e blocco rotazionale

* Meccanismo di elevazione del piano di lavaggio

e Meccanismo di inclinazione del piano di lavaggio

e Sponde ribaltabili di 180°

e Telo di lavaggio impermeabile in pvc imbottito con sponda h25cm
e Tubo di scarico da 1,5m di lunghezza

e Rispetto della EN ISO 12182

* PORTATA MASSIMA di 180 kg (acqua inclusa) BI100-BI180

* PORTATA MASSIMA di 200 kg (acqua inclusa) BI110

* PORTATA MASSIMA di 325 kg (acqua inclusa) BI200

e "“STOP" di emergenza sulla centralina (solo su BI110)
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15.2 Caratteristiche tecniche barella idraulica NEFTI BI100

o
s
2 A B C
= E 59-93 141 23
F
D E F

20 206 200

1 J
y , H | L
< N
67 56 66
Ol
3
B M N r

Portata MAX

73 0°-5° 180 Kg

15.3 Caratteristiche tecniche barella elettrica NEFTI BI110

A B C
59-99 141 16
D E F
20 206 200
H | L
67 56 66
o
M N R

Portata MAX

73 0°-5° 200 Kg

15.4 Caratteristiche tecniche barella pediatrica idraulica NEFTI SMALL BI180

65-91 143,5 19,5

. @‘“ ‘ D E F
il ’
. y« 20 170,5 165,5
< H I L
65,5 56 67
o
[ M N

Portata MAX

72 0°-5° 180 Kg
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15.5 Caratteristiche tecniche barella bariatrica elettrica NEFTI BIG BI200

A B [o

o)
z
<
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£

65-94 143,5 23

20 205 200

. H | L
| =)

Eﬂg 84,5 75 86

o

5 M N ﬂ

Portata MAX
91 0°-7°  325Kg

16. GARANZIA

Tutti i prodotti Moretti sono garantiti da difetti di materiale o fabbricazione per un periodo di 2
(due) anni dalla data di vendita del prodotto, salvo eventuali esclusioni e limitazioni specificate
di sequito. Questa garanzia non & valida in caso di uso improprio, abuso o modifica del
prodotto e per la mancata aderenza alle istruzioni per l'uso. La corretta destinazione d'uso del
prodotto e indicata nel manuale d'uso. Moretti non & responsabile di danni risultanti, di lesioni
personali o quant'altro causato o relativo all'installazione e/o all'uso dell'apparecchiatura non
scrupolosamente conforme alle istruzioni riportate nei manuali per I'installazione, il montaggio
e I'uso. Moretti non garantisce i prodotti Moretti contro danni o difetti nelle sequenti condizioni:
calamita naturali, operazioni di manutenzione o riparazione non autorizzate, danni derivanti da
problemi dell’'alimentazione elettrica (dove prevista), utilizzo di parti o componenti non forniti
da Moretti, mancata aderenza alle linee guida e istruzioni per I'uso, modifiche non autorizzate,
danni di spedizione (diversa dalla spedizione originale da Moretti), oppure dalla mancata
esecuzione della manutenzione cosi come indicato nel manuale. Non sono coperti da questa
garanzia componenti usurabili se il danno & da imputarsi al normale utilizzo del prodotto.

16.1 Garanzia delle batterie ricaricabili (se previste)

Le batterie originali e quelle di ricambio sono coperte da una garanzia di 90 (novanta) giorni
in relazione alle prestazioni e di 6 (sei) mesi in relazione a difetti di costruzione o secondo
guanto richiesto dalle norme di legge. Se si lasciano inutilizzate per piu di tre mesi consecutivi
batterie completamente cariche, la garanzia viene automaticamente annullata. Se si lasciano
inutilizzate per piu di tre giorni consecutivi batterie completamente scariche, la garanzia viene
automaticamente annullata.

17. RIPARAZIONI

Riparazione in garanzia

Nel caso in cui un prodotto Moretti presenti difetti di materiale o fabbricazione durante
il periodo di garanzia, Moretti valutera con il cliente se il difetto del prodotto & coperto
dalla garanzia. Moretti, a sua insindacabile discrezione, pud sostituire o riparare l'articolo
in garanzia, presso un rivenditore Moretti specificato o presso la propria sede. | costi della
manodopera relativi alla riparazione del prodotto possono essere a carico di Moretti se si
determina che la riparazione ricade nell'ambito della garanzia. Una riparazione o sostituzione
non rinnova né proroga la garanzia.
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Riparazione di un prodotto non coperto dalla garanzia

Si puo restituire, affinché sia riparato, un prodotto non coperto dalla garanzia solo dopo aver
ricevuto autorizzazione preventiva dal servizio clienti Moretti. | costi della manodopera e di
spedizione relativi a una riparazione non coperta dalla garanzia saranno completamente a
carico del cliente o del rivenditore. Le riparazioni su prodotti non coperti dalla garanzia sono
garantite per 6 (sei) mesi, a decorrere dal giorno in cui si riceve il prodotto riparato.

Prodotto non difettosi

Il cliente sara avvisato se, dopo avere esaminato e provato un prodotto restituito, Moretti
conclude che il prodotto non é difettoso. Il prodotto sara restituito al cliente e saranno a suo
carico i costi di spedizione dovuti alla restituzione.

18. RICAMBI
| ricambi originali Moretti sono garantiti per 6 (sei) mesi a decorrere dal giorno in cui si riceve
il ricambio.

19. CLAUSOLE ESONERATIVE

Salvo quanto specificato espressamente in questa garanzia ed entro i limiti di legge, Moretti
non offre nessun'altra dichiarazione, garanzia o condizione, espressa o implicita, comprese
eventuali dichiarazioni, garanzie o condizioni di commerciabilita, idoneita per uno scopo
particolare, non violazione e non interferenza. Moretti non garantisce che I'uso del prodotto
Moretti sara ininterrotto o senza errori. La durata di eventuali garanzie implicite che possano
essere imposte dalle norme di legge & limitata al periodo di garanzia, nei limiti delle norme di
legge. Alcuni stati o paesi non permettono limitazioni sulla durata di una garanzia implicita
oppure I'esclusione o la limitazione di danni accidentali o indiretti in relazione a prodotti per i
consumatori. In tali stati o paesi, alcune esclusioni o limitazioni di questa garanzia possono non
applicarsi all'utente. La presente garanzia & soggetta a variazioni senza preavviso.
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CERTIFICATO DI GARANZIA

Prodotto

Acquistato in data

Rivenditore
Via Localita
Via Localita

M MORETTI S.P.A.
Via Bruxelles, 3 - Meleto 52022 Cavriglia (Arezzo) Tel. +39 055 96 2111
www.morettispa.com email: info@morettispa.com
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C E | Class Medical Device
REGULATION (EU) 2017/745 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL
of 5 April 2017 concerning medical devices

1. CODES

BI10OO  Shower trolley NEFTI HYDRAULIC, max weight (water included) 180 kg

BI110 Shower trolley NEFTI ELECTRIC, max weight (water included) 200 kg

BI180  Shower trolley pediatric NEFTI SMALL HYDRAULIC, max weight (water included) 180 kg
BI200 Shower trolley pediatric NEFTI BIG ELECTRIC, max weight (water included) 325 kg

2. INTRODUCTION

Their design and quality ensure the maximum comfort, safety and reliability. MOPEDIA
shower trolleys Nefti by Moretti S.p.A are designed and manufactured to meet all your needs
for a practical, correct and safe use. This manual contains small suggestions for proper use of
the device you have chosen and valuable advice for your security. You may read the complete
manual before using the shower trolley. In case of doubts please contact your dealer, who will
help and advice you properly.

3. INTENDED USE

MOPEDIA shower trolleys Nefti by Moretti S.p.A are intended for patients care during
washing/showering when horizontally oriented or inclined (up to a maximum of 5°, 7° only
BI200), with the help of an assistant that operates commands and executes the washing
operations. It cannot be used by a single person.

WARNING!
* Do not use the product for a purpose not indicated in this manual
A * Moretti S.p.A declines all responsibilities for any consequences resulting from an
incorrect use of this product and from unauthorized alteration to the frame of the product
* The manufacturer reserves the right to change the information contained in this
document without previous notice

4. DECLARATION OF CONFORMITY

Moretti S.p.A. declares under its sole responsibility that the product made and traded by

Moretti S.p.A.and belonging to the group of SHOWER TROLLEYS complies with the provisions

of the regulation 2017/745 on MEDICAL DEVICES of 5 April 2017.

For this purpose, Moretti S.p.A. guarantees and declares under its sole responsibility what

follows:

1. The devices satisfy the requirements of general safety and performance requested by
the Annex | of requlation 2017/745 as laid down by the Annex IV of the above mentioned
regulation.

. The devices ARE NOT MEASURING INSTRUMENTS.

. The devices ARE NOT MADE FOR CLINICAL TESTS.

. The devices are packed in NON-STERILE BOX.

. The devices belong to class | in accordance with the provisions of Annex VIII of the above

mentioned regulation

Moretti S.p.A. provides to the Competent Authorities the technical documentation to

prove the conformity to the 2017/745 requlation, for at least 10 years from the last lot

production.

ubhWwWN
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Note: Complete product codes, the manufacturer registration code (SRN), the UDI-DI code
and any references to used regulations are included in the EU declaration of conformity that
Moretti S.p.A. releases and makes available through its channels.

4.1 Standards and reference directives
To ensure the security standards for users, Moretti S.p.A. tests and respects the directive:
- UNIEN 12182 (PRODUCTS INTENDED FOR PEOPLE WITH DISABILITIES ASSISTANCE)

5. GENERAL WARNINGS

WARNING!
A e Always pay close attention of moving parts that could cause arms entrapment limbs
and injuries

e Always check the presence of damage to the structure that could compromise

the proper safe operation of the product.
e For the correct use of the device, please refer to the present manual, giving particular
attention to the Maintenance and warnings before each use.
For the correct use of the device, consult your doctor or therapist.
Maintain the product packed away from heat sources because the packaging is made of carton
The service life of the device is determined by wear of parts not repairable
and/or replaceable.
Always pay attention to the presence of children.
Do not exceed the weight limit, washing water included.
Do not open the sides, neither during the transport nor during the patient washing.
Do not clean with aggressive products such as ammonia, bleach, acids and abrasive detergents.
Do not load the patient weight on the sides of the bathing plane.
MOPEDIA shower trolleys by Nefti must be used only by properly informed medical staff.
Set the trolley in horizontal position before let a patient sit on/go down.
The user and/or the patient will have to report any serious accident that have occurred
related the device to the manufacturer and appropriate authority of the State which the

user and/or patient belongs to.

6. SYMBOLS

Product code

Unique Device Identification

m

CE mark

Manufacturer

Batch Lot

-
o

Read the instruction manual

Medical Device

Conditions of disposal
Attention, should read the instructions

Production dates

GO E
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E Waste Electrical & Electronic Equipment (WEEE)

IP544 Protection against dust and water splashes

R B Type

7. GENERAL DESCRIPTION

Fig. 1 (image for illustrative purposes only Cod. BI100-BI110-BI180)
A

Fig. 2 (image for illustrative purposes only Cod. BI200)

. Washing towel

. 180° foldable side rail

Motor unit remote control (only for BI110-BI200)

Control unit with battery (only for BI110-BI1200)

Lifting motor unit of bathing plan(hydraulic BI100-BI180, electric BI110)

moo®>»

ENGLISH



ENGLISH

(o)}

’*‘MOPEDIA’

> I oOom

[o]

Tilt motor unit of bathing plan(gas spring BI100-BI180, electric BI110)
. Wheels with directional/total lock
. Drainage pipe
Head/foot side locked rail
. Column actuators for elevation and inclination of the bathing plan (B1200)

. BEFORE EACH USE
Always check the correct closing of the lateral containment sides. In case it is not possible
to close the sides the product must not be used.
Before patient washing or transferring, verify that the wheels are braked and the sides
are lifted;
During the transfer, avoid passing trough obstacles that could cause an overturning.

WARNING!
A * Verify the good condition of the washing towel and the drainage pipe, the damages
caused by the wear can produce water leaks during the washing

9. USE MODE

9.1 Use istructions models hydraulic BI100-BI180 (hydraulic/pneumatic)

- To raise the plan of the trolley lifting, press many
times the raiser pedal like in the fig X (rif A), to
lower the bed press totally the raiser pedal (rif B)

- To calibrate the grade of the washing plan,
unblock the gas spring using the lever at the center
of washing plan and execute the grade (do this
operation without the load on the trolley)

- Unscrew the bolt in picture (A), turn the handle
in clockwise and remove the screw (hidden by the
handle in picture) from the respective hole.

- Place the handle in order to match the holes (of
the handle and plan too) and subsequently tighten
the screws (A and B) mildly (to avoid to damage the
handle structure).



MOPEDIA
* .

9.2 Use mode model ELECTRIC TIMOTION BI110 (electric)

- Before each use verify that the battery is correctly inserted in the control
unit special seat and that is charged, cannot be charged the batteries during
the use.

- Press the button 1 to increase the washing plan height

- Press the button 2 to decrease the washing plan height

- Press the button 3 to increase the washing plan grade

- Press the button 4 to decrease the washing plan grade

- Emergency stop: on the control unit there is a red button “STOP", if you
press it you can block all the orders. To reactive the functioning turn the
red button clockwise and make it redeem out.

Fig. 4

9.3 Use mode model ELECTRIC TiMOTION BI200 (electric)

- Before each use verify that the battery is correctly inserted
in the control unit special seat and charged, batteries cannot
be charged during the use. Press the “ON" button on the
control unit for about 2 (two) seconds to turn on the shower
trolley, press the “OFF" button for about 4 (four) seconds to
turn off the shower trolley.

- Press the button 1 to increase the washing plan height
- Press the button 2 to decrease the washing plan height
- Press the button 3 to increase the washing plan grade
- Press the button 4 to decrease the washing plan grade

9.4 How recharge the batteries BI110

NOTES: ensure that the red emergency button is turned off .To do this turn and pull to yourself

the RED button.

e Connect the adapter to the power outlet and, so, to the input of the control unit, after
you have removed the relative protection cap.

e On the charger adapter there is a led that during the charging phase is orange. Charge
the battery until the led becames green.

e Before to use the shower trolley remember to detach the adapter from the control unit.

e Charge the batteries for at least 6 hours before using the shower trolley.

ENGLISH
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9.5 How recharge the batteries BI200
NOTES: ensure that the red emergency button is turned off. To do this turn and pull to yourself
the RED button.

- Connect the adapter to the power outlet and, so, to the
input of the control unit (FORCEFULLY UNTIL THE END),
after you have removed the relative protection cap.

- On the charger adapter there is a led that during the
charging phase is orange. Charge the battery until the led
becomes green.

- Before use the shower trolley, remember to detach the
adapter from the control unit.

- Charge the batteries for at least 6 hours before using the
shower trolley

9.6 Use of folding sidewalls BI100-BI110-BI180-BI1200

The folding side rails are equipped with a 3-position support with a safety quide against

accidental release, which supports the folding sides and allows them to be securely and

correctly fixed in the 3 foreseen positions.

Description of sides positions and instructions for their handling:

- Side panels in raised position, with pins inserted in the “internal” notch (Fig.5 and 5a).
Slightly lift the side rails using both hands to unlock.

- Side rails in an inclined position, reached by slightly lifting the side rails and pulling
them slightly backwards, inserting the pins in the “external” notch (Fig. 6). Slightly lift the
side rails using both hands to unlock.

Side rails in lowered position, reached by slightly lifting the side rails and making them
rotate forward until, when passing the safety quide, it is possible to extract the side rails

by further lifting by rotating them backwards and accompanying the rotation movement out
of the support until reaching the complete lowering avoiding shocks and sudden movements
(Fig.7, 8)

- To close the side panel, carry out the operations indicated above in reverse order.
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WARNING!

* Always check the correct closing of the sides through the locking pin.

* The operator shall not lean with his weight on the sides.

* Do not use the sides as a support for the patient’'s movement.

* Always move the side rail with 2 hands, and always make sure that pins of the 2 sides
proceed in parallel, and maintain the same position both during movement and at rest,
(for left and right brackets) and that if raised or tilted both pins are positioned in the
same notch.

9.7 Use of wheels with directional/total lock BI100-BI110-BI180-BI200

- Press the pedal until you hear the first “click” to obtain
the directional lock (for long and straight transfers)

- Press the pedal until you hear the second “click” to
obtain the total lock of wheels

- For areliable braking, totally lock the wheels on both
the axes of the trolley.

10. MAINTENANCE

When Mopedia by Moretti accessories are placed in commerce they are carefully checked
and provided of CE brand. For patient and doctor safety we recommend that the eligibility
of your device must be checked, at least every 2 years ,by the producer or by an authorized
laboratory.In case of repair must be used only original spare part and original accessories.

¢ Is very important that the shower trolley is checked before every use. In particular we
please to check that all screws and bolts are well tightened.

* Is important that the shower trolley can move freely with the wheels brakes deactivated

e For a correct use verify the wheels brakes.

e Is very important to verify periodically that the connecting pins/mechanical joints and
relative blocking rings are well placed.

* The mechanic parts must be lubricated with oil to help the fluidity and wearing resistance.
Keep close attention to the lifting/tilting mechanic device of the washing plan. Lubricate
as indicated above every 2 or 3 months.

11. CLEANING AND DISINFECTION

11.1 Cleaning

Use a damp cloth and neutral detergent to clean the device's plastic and metal parts. Do not
use products which can scratch the trolley.

WARNING!

Do not use abrasive substances, acids, alcol, chlorine-based cleaners, disinfectants and
acetone to clean the trolley, because these can cause abrasions of plastic parts and
rusting of metallic areas.

The manufacturer won't be responsible for damages caused by usage of materials that can
corrode the areas of the product or chemical corrosive during cleaning.

11.2 Disinfection
If needed, perform the sanitization with a mild disinfectant detergent

ENGLISH
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12. DISPOSAL TERMS I
In case of device disposal never use an urban rubbish container. Is recommended to dispose
the device through the common municipal ecological islands.

ﬁ 12.1 Warnings for the proper disposal of the product, as required
by the European Directive 2012/19/UE

At the end of its service life, the product must not be disposed of together with normal municipal
waste. It must be delivered to the municipal sorted waste collection centre or to the resellers,
in case they provide for this service. Sorted waste disposal reduces the environmental and
health consequences of an improper disposal. Furthermore, the materialswhich make up the
product may be recycled, thus resulting in energy and resource savings. In order to highlight
the compulsory sorted disposal of the electro-medical equipment, the product itself bears the
barred bin symbol.

ﬁ 12.2 Treatment of dead batteries

- (Directive 2006/66/CE)

The symbol on the product indicates that the batteries must not be treated like common
household waste. Make sure the batteries are properly disposed; this prevents the possible
environmental and health consequences of an improper disposal. Recycling helps to preserve
natural resources. Deliver dead batteries to a proper recycling centre. For more detailed
information regarding the disposal of dead batteries or of the product itself, please contact
the municipality, the local waste disposal centre or the reseller from whom you purchased
the device.

13. DECLARATION OF ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY
The NEFTI shower trolley device is designed for use in the electromagnetic conditions specified in the
following tables. The NEFTI device user must be sure that these conditions, during the usage, are real.

Table 1

Manufacturer's guide and declaration - electromagnetic emissions

The NEFTI device is intended to be used in the following electromagnetic conditions.
The client or user must ensure that it is used in these conditions.

Emission tests Conformity | Electromagnetic environment - guide

The NEFTI device uses RF energy
only for charging the battery.
RF emissions Group 1 Its RF emissions are therefore
CISPR 11 very low and in all likelihood
do not interfere with nearby
electronic equipment.

RF emissions

CISPR 11 Class B

The NEFTI device is intended to

be used in all buildings, including

N/A the home and buildings connected
directly to the low voltage public

power grid for residential applications.

Harmonic emissions
IEC 61000-3-2

Voltage fluctuation/flicker emissions

IEC 61000-3-3 Conforming
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Table 2

Manufacturer's guide and declaration - electromagnetic emissions

The NEFTI device is intended to be used in the following electromagnetic conditions.
The client or user must ensure that it is used in these conditions.

Immunity tests Test level IEC 60601 Conformity level

Electrostatic
discharge (ESD)
IEC 61000-4-2

<4 6 kV contact
+ 8 kV air

<4 6 kV contact
+ 8 kV air

Electromagnetic
environment - guide

Information for using the
device and charging the
battery. The floor must be

wood, concrete or ceramic.

If the floor is covered
with a synthetic material,
the relative humidity
must be at least 30%.

Electrical fast
transient/burst
IEC 61000-4-4

2KV for power lines
41KV for 1/0 lines

2KV for power lines
41KV for 1/0 lines

The quality of the mains
supply must be that of a

typical commercial hospital

when charging the battery

Surge
IEC 61000-4-5

1kV differential mode
42 KV common mode

1kV differential mode
42 KV common mode

The quality of the mains
supply must be that of
a typical commercial
or hospital when
charging the battery.

Voltage drop outs,
brief interruptions and
variations of voltage on
the power supply lines.

IEC 61000-4-11

<5% UT
(>95% UT drop out)
for 0.5 cycles
40% UT
(60% UT drop out)
for 5 cycles
70% UT
(30% UT drop out)
for 25 cycles
<5% UT
(>95% UT drop out) for 5's.

<5% UT
(>95% UT drop out)
for 0.5 cycles
40% UT
(60% UT drop out)
for 5 cycles
70% UT
(30% UT drop out)
for 25 cycles
<5% UT
(95% UT drop out) for 5 s.

The quality of the mains
supply must be that of a

typical commercial hospital

when charging the battery.

Mains frequency magnetic
field (50/60 Hz)
IEC 61000-4-8

3 A/m

3 A/m

Power frequency magnetic
fields should be at
levels characteristic of
a typical location in a
typical commercial or
hospital environment.
(Applies both to using
the device and charging
the battery).

Note: UT is the AC mains voltage prior to application of the test level.

ENGLISH
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Table 3

Manufacturer's guide and declaration - electromagnetic immunity

The NEFTI device is intended to be used in the following electromagnetic conditions. The client or
user must ensure that it is used in these conditions. Make sure it is used in these conditions.

Immunity tests Test level IEC 60601 Conformity level Electromagnetic
environment - guide

conducted RF 3V eff. 3V eff Portable and mobile
IEC 61000-4-6 From 150 KHz to 80 MHz : RF communications
equipment should be used

no closer to any part of
the [equipment or system],
including cables, than the
recommended separation
distance calculated from

the equation applicable

to the frequency of
the transmitter.

Recommended
separation distance:
d=12vP

d=12vP
from 80 MHz to 800 Mhz

d=23VP
from 800 MHz to 2,5 GHz

d=77m
3V/m during recharge operation

radiated RF 3V/m
From 80 MHz to 2.5 GH
IEC 61000-4-3 rom zto z where “P" is the maximum

output power rating of
the transmitter in watts
(W) according to the
transmitter manufacturer
and “d" is the raccomended
separation distance
in metres (m). Fields
strenghts from fixed RF
transmitters, as determined
by an electromagnetic
site survey, should be
less than the compliance
level in each frequency
range. Interference may
occur in the vicinity of
equipment marked with
the following symbol:

()

NOTE 1: At 80 MHz and 800 MHz, apply the separation distance for the higher frequency band.
NOTE 2: These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is
affected by absorption and reflection from structures, objects and people.

2The intensity of the field for fixed transmitters, such as base stations for radio-telephones (cellulars and cordless)
and terrestrial mobile radios, amateur radio equipment, AM and FM radio transmitters and TV transmitters may
not be known precisely in theory. To establish an electromagnetic environment caused by fixed RF transmitters,
one must run an on-site electromagnetic inspection. If the field intensity measured in the place in which the
Nefti is used exceeds the RF level of conformity indicated above, the function of the Nefti must be monitored. If
abnormalities are observed, supplementary measures may be necessary, such as re-orientation or repositioning.
®The field intensity over the frequency range from 150 kHz to 80 MHz should be less than 3 V/m.
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Table 4

Recommended separation distances between portable and mobile radio communications equipment and NEFTI

Separation distance as a function of the frequency of the

The NEFTI device is intended to operate in an electromagnetic environment in which RF disturbances
are under control. The client or user of NEFTI can contribute to preventing EM interference by
ensuring a minimum distance between the mobile and portable RF communications devices
(transmitters) and the NEFTI battery charger during charging and the internal NEFTI device during
its operation as indicated below, in relation to the maximum output power of the transmitters

m
Maximum During battery During the During battery During the During battery During the
rated output charging use of NEFTI charging use of NEFTI charging use of NEFTI
¢ p°‘"er.t‘;f from150 kHz | from150kHz | from 80kHz | from 80 kHz | from 800 kHz | from 800 kHz
’3”5\;’"' er to 80 MHz to 80 MHz to 800 MHz to 800 MHz to 2.5 GHz to 2.5 GHz
d=12vP d=12VP d=12VP d=12vP d=12vP d=12VP
0.01 0.12 0.12 0.12 0.12 0.23 0.23
0.1 0.38 0.38 0.38 0.38 0.73 0.73
1 1.2 1.2 1.2 1.2 2.3 2.3
10 3.8 3.8 3.8 3.8 73 73
100 12 12 12 12 23 23

For transmitters whose maximum rated output power is not listed above, the recommended separation distance
d, in metres (m), can be calculated using the equation applicable to the transmitter frequency, where P is the
maximum rated output power of the transmitter, in Watt (W), as given by the transmitter's manufacturer.
NOTE 1: At 80 MHz and 800 MHz, apply the separation distance for the higher frequency band.

NOTE 2: These quidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is
affected by absorption and reflection from structures, objects and people.

14. SPARE PARTS

For spare parts and accessories, please always refer to the MORETTI S.P.A. master catalogue.
TO ONLY USE ORIGINAL MORETTI ACCESSORIES. MORETTI S.P.A. COMPANY SHALL NOT BE
LIABLE FOR ANY INCIDENT CAUSED BY IMPROPER USE.

15. TECHNICAL SPECIFICATIONS

15.1 General specifications

e Powder coated steel structure, with specific antirust treatment
* Pivoting wheels, with integrated brakes

e Elevating washing plane

¢ Reclining washing plane, for water drainage

* 180° reclinable bed side rails

e Waterproof PVC washing towel, with padding and siderails h25cm
¢ 1.5m long drainpipe

e Compliant to EN ISO 12182

e BI100 - BI180 max load: 180 kg (water included)

e BI110 max load: 200 kg (water included)

e BI200 max load: 325 kg (water included)

e Emergency STOP button (only on BI110)
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15.2 General specifications for hydraulic trolley Nefti bil00
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15.3 General specifications for hydraulic trolley Nefti BI110

73

73

15.4 General specifications for pediatric hydraulic trolley Nefti Small BI180
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15.5 General specifications for bariatric electric trolley Nefti Big BI200

A B [o

65-94 143,5 23

D E F
20 205 200
H | L
84,5 75 86
v
M N MAX loading
weight

91 0°-7° | 325 Kg

16. WARRANTY

Every Moretti product is gquaranteed for 2 (two) YEARS from the purchase date, except the
restrictions specified below. The warranty shall not apply in case of damage caused by improper
use, abuse, alterations of the product or any other use not in compliance with the user manual.
The proper use of the product is indicated in the user manual. Moretti S.p.A. shall not be liable
for any damages or personal injuries due to incorrect assembly/improper use of the device,
not compliant with the user manual. Moretti does not guarantee its products against damages
or faults in the following cases: natural disasters, non authorized maintenance or reparations,
damages caused by electrical supply problems (if provided), use of parts or components not
provided by Moretti, failure in accomplishing the guidelines and instructions for use, non
authorized alterations, damages due to the transport (different from Moretti original delivery)
or failure in maintaining the device as indicated in the manual. Components which wear out are
not covered by this warranty if the damage is due to the normal use of the product.

16.1 Warranty of recyclable batteries bi110-bi200

Original and spare batteries are covered by a warranty that lasts 90 (ninety) days in relation
with their performances and a 6 (six) moths warranty in relation with factory defects or law
requirement. If you leave them unused completely charged more than 3 (three) consecutive
months, the warranty is automatically voided. If completely uncharged batteries are left more
than 3 (three) consecutive days, the warranty is automatically voided.

17. REPAIRS

Repair under warranty

If a Moretti product has material or manufacturing defects during the warranty period, Moretti
will agree with the client whether the defect is covered by the warranty. Moretti, at its sole
discretion, may replace or repair the article at a specified Moretti reseller or its own
premises. The costs of labour incurred in repairing the product will be borne by Moretti if it
determines that the repair is covered by the warranty. Repair and replacement do not renew
the warranty period.

Repairing a product not covered by warranty

A product not covered by warranty may be returned for repair only if authorised in advance
by Moretti customer service. The costs of labour and shipping incurred by repairs not covered
by the warranty are borne by the client or reseller in their entirety. Repairs on products

ENGLISH
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not covered by the warranty are themselves guaranteed for 6 (six) months from the day of
reception of the repaired product.

Non-defective products
Moretti will notify the customer if concludes that the product is not defective after reception
and review. The product will be sent back to the customer at his cost.

18. SPARE PARTS
Moretti original spare parts are guaranteed for 6 (six) months from the day of delivery.

19. NON-LIABILITY CLAUSE

Except as expressly specified in this warranty and within the limits of the law, Moretti makes
no declaration, warranty or condition, express or implicit, including any eventual future
declarations, warranties or sale conditions, suitability for a given purpose, non violation and
non interference. Moretti does not quarantee that the use of Moretti product will be
uninterrupted or problem-free. The duration of any implicit warranties imposed by legislations
is limited to the warranty period, within the limits of the law. Certain states and countries do
not permit limitations of the duration of an implicit guarantee or the exclusion/limitation of
accidental or indirect damages in relation to consumer products. In said states and countries,
certain exclusions and limitations of this warranty may not be applied to the user. This
warranty can be upgraded without notification.

7 o
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WARRANTY CERTIFICATE

Product

Purchased on (date)

Retailer
Address Town/city
Sold to
Address Town/city

M MORETTI S.P.A.
Via Bruxelles, 3 - Meleto 52022 Cavriglia (Arezzo) Tel. +39 055 96 2111
www.morettispa.com email: info@morettispa.com
MADE IN ITALY
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C € Producto sanitario de clase |
REGLAMENTO (UE) 2017/745 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO
del 5 de abril de 2017 sobre los productos sanitarios

1. cODIGOS
BI100 Camilla ducha NEFTI HIDRAULICA, capacidad méxima (agua incluida) 180 kg
BI110 Camilla ducha NEFTI ELECTRICA, capacidad maxima (agua incluida) 200 kg
BI180 Camilla ducha pediatrica NEFTI SMALL HIDRAULICA, capacidad max.
(agua incluida) 180 kg
BI200 Camilla ducha bariatrica NEFTI BIG ELECTRICA, capacidad méx. (agua incluida) 325 kg

2. INTRODUCCION

Gracias por haber elegido una camilla ducha NEFTI by MOPEDIA de MORETTI S.p.A. Su disefio
y calidad garantizan el maximo confort, la maxima sequridad y fiabilidad. Las camillas ducha
NEFTI by MOPEDIA de MORETTI S.p.A. han sido disefiadas y fabricadas para satisfacer
todas sus necesidades, en vistas de un uso practico y correcto. Este manual de instrucciones
contiene algunas sugerencias que le permitirdn usar correctamente el equipo que Ud. ha
elegido asi como valiosos consejos para su seguridad. Se recomienda leer el manual completo
detenidamente antes de utilizar la camilla ducha. En caso de dudas contacte con el distribuidor,
que estard en condiciones de brindarle ayuda y consejos.

3. FINALIDAD

Las camillas ducha de la linea NEFTI by MOPEDIA de MORETTI S.P.A son dispositivos
de asistencia para pacientes durante el lavado/ducha en posicién horizontal o inclinada (hasta
un maximo de 5°; 7° sélo BI200), con la asistencia de un acompafante que acciona los mandos
y realiza las operaciones de lavado. Estos equipos no pueden ser utilizados por una sola persona.

iATENCION!
¢ Estd prohibido utilizar el producto con fines diferentes de aquel definido en este manual.
¢ Moretti S.p.A. declina toda responsabilidad respecto de los dafios derivados de un uso
A incorrecto del producto o diferente de aquel indicado en el presente manual.
* Elfabricante se reserva el derecho de aportar modificaciones al producto y a este
manual sin aviso previo, con propdsitos de mejora.

4. DECLARACION UE DE CONFORMIDAD

MORETTI SpA declara bajo su exclusiva responsabilidad que los productos fabricados e introducidos
en el mercado por la misma MORETTI SpA y que forman parte de la familia de las CAMILLAS
DUCHA son conformes con las disposiciones del reglamento 2017/745 sobre los PRODUCTOS
SANITARIOS del 5 de abril de 2017.

Para ello, MORETTI SpA garantiza y declara bajo su exclusiva responsabilidad los siguientes puntos:
1. Los productos en cuestién cumplen con los requisitos generales de seguridad y prestacion
establecidos por el anexo | y el anexo IV del reglamento 2017/745.

Los productos en cuestién NO SON INSTRUMENTOS DE MEDICION.

Los productos en cuestién NO ESTAN DESTINADOS A INVESTIGACIONES CLINICAS.

Los productos en cuestién se comercializan en presentacién NO ESTERIL.

Los productos en cuestion deben considerarse de clase | en conformidad a lo establecido
en el anexo VIII del mismo Reglamento.

MORETTI SpA mantiene y pone a disposicion de las Autoridades Competentes, por 10 afios
desde la fecha de fabricacién del Gltimo lote, la documentacién técnica que comprueba
la conformidad con el reglamento 2017/745.

uAWN

o

Nota: Los cédigos completos de producto, el cédigo de registro del fabricante (SRN), el cédigo UDI-
DI de base y eventuales referencias a normas utilizadas figuran en la Declaracién de Conformidad
UE que MORETTI SPA emite y pone a disposicién a través de sus propios canales.
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4.1 Normas vy directivas de referencia

Para garantizar los estandares de seguridad para los usuarios, Moretti S.P.A. prueba y respeta
la norma:

- UNI EN 12182 (PRODUCTOS PARA LA ASISTENCIA DE PERSONAS DISCAPACITADAS)

5. ADVERTENCIAS GENERALES

iATENCION!
A e Prestar siempre mucha atencién a la presencia de partes mdviles que podrian
atrapar las manos y causar lesiones personales.
* En caso de presencia de lesiones en la piel, proteger la parte expuesta.

e Siempre comprueben que no hayan dafios en la estructura que puedan comprometer
el funcionamiento correcto y sequro del producto.
e Para el uso correcto del producto consultar este manual prestando atencién especialmente
al mantenimiento y a las advertencias antes del uso.
e Para el uso correcto del producto, consultar al médico o terapeuta.
* Mantener el producto embalado lejos de cualgquier fuente de calor, ya que el embalaje
es de cartoén.
La vida util del accesorio depende del desgaste de las partes no reparables o sustituibles.
Prestar atencién especialmente si hay nifios presentes.
No superar la capacidad maxima permitida, con el agua de lavado incluida.
No abrir los bordes durante el transporte ni durante el lavado del paciente.
No limpiar nunca con productos agresivos como: amoniaco, lejia, acidos, detergentes
abrasivos;
No dejar que el peso del paciente incida sobre los bordes del plano de lavado.
Las camillas ducha NEFTI by Mopedia deben ser utilizadas exclusivamente por personal
sanitario adecuadamente formado.
Llevar la camilla a posicion horizontal antes de hacer subir o bajar al paciente.
El usuario o paciente deberd sefialar cualquier incidente grave ocurrido en relacién con
el producto al fabricante y a la autoridad competente del pais miembro donde se encuentre.

6. SIMBOLOS
Cédigo producto

Identificacién Unica de productos

AEL

Marcado CE

Fabricante

E

Lote de produccién

-
(@]
3

Leer el manual de instrucciones

Producto sanitario

Condiciones de eliminaciénamento 2017/45
Atencion

Fecha de produccién

EEEO
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E Eliminacién del producto segun la directiva CE/19/2012

IP544 Proteccién contra el polvo y las salpicaduras de agua

[
R Parte aplicada de tipo B

7. DESCRIPCION GENERAL

Fig.1 (foto con fines ilustrativos Céd. BI100-BI110-BI180)
A

Fig. 2 (foto con fines ilustrativos Céd. BI200)

. Pafio de lavado

Borde lateral abatible 180°

Mando a distancia para el control de los actuadores (sélo en BI110-BI200)

Centralita de control con bateria (sélo en BI110-BI1200)

Actuador para la elevacion del plano de lavado (hidrdulico BI100-BI180, eléctrico BI110)

moow»
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Actuador para la inclinacién del plano de lavado (muelle a gas BI100-BI180, eléctrico BI110)
. Ruedas
. Tubo de desagiie

Borde fijo lado cabeza/pies

. Actuadores de columna para elevacién e inclinacién del plano de lavado (BI1200)

8. ANTES DE CADA USO

9
9

Siempre comprueben el correcto cierre de las barandillas de contencién laterales.

Si no es posible cerrar las barandillas, no se debe utilizar el producto.

Antes de mover y lavar al paciente, comprobar que las ruedas estén frenadas y los
bordes levantados.

Durante el traslado, evite pasar por encima de obstaculos que podrian provocar un vuelco.

iATENCION!
Verificar siempre el buen estado del pafio de lavado y del tubo de desagiie; los dafos
debidos al desgaste pueden causar pérdidas de agua durante el lavado.

. MODO DE USO .
.1 Modo de uso de los modelos HIDRAULICOS BI100-BI180 (hidraulico/neumatico)

- Para levantar la camilla, presionar varias
veces el pedal de elevacién como en la fig. 3
(ref. A); para bajar la camilla, presionar a fondo
el pedal de elevacion (ref. B).

- Parareqular lainclinacién del plano de lavado,
desbloquear el muelle a gas mediante la palanca
en el centro del plano de lavado e inclinar
el plano (efectuar esta operacién sin carga sobre
el plano de la camilla).

Fig. 3

- Desenroscar el tornillo (A) que se ve en la foto,
girar el asidero en sentido horario y quitar
el tornillo (inicialmente cubierto por el asidero)
del correspondiente orificio.

- Posicionar el asidero de manera que los
orificios (en el asidero y en el plano) coincidan
y luego apretar los tornillos (A 'y B) con moderacién
(para evitar comprometer la estructura del
asidero).
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9.2 Modo de uso del modelo de camilla ELECTRICA TiMOTION BI110 (eléctrica)

- Antes de cada uso, comprobar que la bateria esté correctamente
introducida en el alojamiento de la centralita y esté cargada; no es posible
recargar las baterias durante el uso.

- Pulsar la tecla 1 para incrementar la altura del plano de lavado;

- Pulsar la tecla 2 para reducir la altura del plano de lavado;

- Pulsar la tecla 3 para incrementar la inclinacién del plano de lavado;

- Pulsar la tecla 4 para reducir la inclinacién del plano de lavado.

- Parada de emergencia: En la unidad de control hay un pulsador
rojo "STOP", cuyo accionamiento desactiva inmediatamente todos los
mandos. Para rearmarlo, gire el pulsador rojo hacia la derecha hasta que
se dispare hacia afuera.

Fig. 4

9.3 Modo de uso del modelo de camilla ELECTRICA TiMOTION BI200 (eléctrica)

- Antes de cada uso, comprobar que la bateria esté correctamente
introducida en el alojamiento de la centralita y esté cargada;
no es posible recargar las baterias durante el uso. Para encender
la camilla pulsar dos seqgundos la tecla “ON" en la centralita; para
apagarla pulsar 4 segundos la tecla “OFF".

- Pulsar la tecla 1 para incrementar la altura del plano de lavado;

- Pulsar la tecla 2 para reducir la altura del plano de lavado;

- Pulsar la tecla 3 para incrementar la inclinacién del plano
de lavado;

- Pulsar la tecla 4 para reducir la inclinacién del plano de lavado.

9.4 Recarga de las baterias BI110

Nota: Asegurarse de que el pulsador rojo de emergencia “STOP" esté desactivado. Para ello,

girar y tirar del botén ROJO.

- Conectar el adaptador a la toma de la red y a la entrada de la centralita después de quitar
el capuchén de proteccién.

- En el cargador de baterias hay un LED gue se enciende de color naranja durante la fase
de recarga. Cargue la bateria hasta que el LED se vuelva de color verde.
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- Antes de utilizar la camilla, desconectar siempre el adaptador para recargar las baterias.
- Cargar las baterias por lo menos 6 horas antes de utilizar la camilla ducha.

9.5 Recarga de las baterias BI200

e Conectar el adaptador a la toma de la red y a la entrada
de la centralita (A FONDO, CON FUERZA) después de quitar
el capuchén de proteccion.

- En el cargador de baterias hay un LED que se enciende
de color naranja durante la fase de recarga. Cargar la bateria
hasta que el led se ponga en verde.

- Antes de utilizar la camilla, desconectar siempre
el adaptador para recargar las baterias.

- Cargar las baterias por lo menos 6 horas antes de utilizar
la camilla ducha.

9.6 Uso de los bordes laterales abatibles BI100-BI110-B1180-BI200

Las barandillas laterales abatibles estdn equipadas con un soporte de 3 posiciones con guia
de sequridad anti liberacién accidental, que sostiene los laterales abatibles permitiendo su
manipulacién, asi como fijarlos de forma segura y correcta en las 3 posiciones previstas.

Descripcion de las posiciones de los laterales e instrucciones para su manipulacién:
4 \ -

- Barandillas laterales en posicion elevada, con pasador insertado en el hueco interno
(Fig. 5 y 5a). Con ambas manos, levante el riel para desbloquearlo.

- Barandillas laterales en posicidn inclinada, a los que se accede levantando ligeramente las
barandillas laterales y tirando de ellas ligeramente hacia atras, introduciendo el pasador en el
hueco exterior (Fig. 6) Con las dos manos, levante la barandilla lateral para desbloquearla.

- Barandillas laterales en posicion bajada, a las que se llega levantando ligeramente las

barandillas laterales y haciéndolas girar hacia adelante hasta que, pasando la quia de sequridad,

es posible extraer los paneles laterales elevandolos mas, girandolos hacia atrds y acompainando
el movimiento de rotacién fuera del gancho fino hasta llegar al descenso completo, evitando

golpes y movimientos bruscos (Fig.7, 8)

- Para cerrar la barandilla lateral, realice las operaciones indicadas anteriormente
en orden inverso.
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iATENCION!
e Siempre comprueben el correcto cierre de las barandillas mediante el pasador de
blogueo.

f ¢ El operador no tiene que apoyarse con su peso en las barandillas. No utilicen las

barandillas laterales como soporte para el movimiento del paciente.

¢ Mueva siempre las barandillas laterales con las 2 manos, y asegurese siempre de que
los pasadores de las 2 barandillas laterales avancen en paralelo y mantengan la misma
posicién tanto en movimiento como en reposo, y que si estan levantadas o inclinadas
ambos pasadores estén posicionados en el mismo alojamiento / ranura.

9.7 Uso de las ruedas con blogueo direccional/total BI100-BI110-B1180-BI200

- Presionar el pedal hasta advertir el primer “clic" para
activar el bloqueo direccional (Gtil para desplazamientos
rectilineos largos)

- Presionar el pedal hasta advertir el sequndo “clic" para
activar el bloqueo total de las ruedas

- Para una frenada fiable, bloquear totalmente las ruedas
sobre ambos ejes de la camilla

10. MANTENIMIENTO

Los accesorios de la linea MOPEDIA fabricados por Moretti que se introducen en el comercio

han sido cuidadosamente controlados y provistos de marca CE. Para la sequridad del

paciente y del médico se recomienda hacer controlar la idoneidad del producto al fabricante

0 a un laboratorio autorizado al menos cada 2 afios. En caso de reparacioén, utilizar sélo

repuestos y accesorios originales.

e Es sumamente importante controlar la camilla antes de cada uso.

En especial, verifique que todos los tornillos y pernos estén bien apretados.

e Comprobar que la camilla ducha se pueda mover libremente con los frenos de las ruedas
no activos.

e Verificar el estado de los frenos para un correcto funcionamiento.

e Es muy importante comprobar periédicamente que los pernos de conexién / articulaciones
mecanicas y los anillos de retencion estén colocados correctamente.

e Las partes mecdanicas deben ser lubricadas con una gota de aceite para favorecer
el deslizamiento y la resistencia al desgaste. En particular, preste atencién al dispositivo
mecanico de elevacién/inclinacién del plano de lavado. Lubriquelo como se indica arriba,
cada dos o tres meses.

1. LIMPIEZA Y DESINFECCION

11.1 Limpieza

Para limpiar el producto utilizar exclusivamente un pafio embebido en agua y secar con

un pafo limpio y seco, o con agua tibia y jabén neutro.
iATENCION!

A No utilizar sustancias abrasivas, acidos, alcohol, detergentes a base de cloro,

desinfectantes o acetona, ya que estas sustancias provocan la abrasion de las partes
de plastico y la oxidacion de las superficies metdlicas.

El fabricante no se hard responsable de dafios causados por el uso de materiales que puedan
deteriorar la superficie del producto o sustancias quimicas corrosivas empleadas durante la limpieza.

ESPANOL
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11.2 Desinfeccion
Si es necesario, desinfectar el producto conun detergente desinfectante delicado.

12. CONDICIONES DE ELIMINACION \ﬂJII
No eliminar el producto junto con los desechos sélidos urbanos. Para la eliminacién del producto,
entregarlo en una isla ecolégica municipal en vistas del posterior reciclado de los materiales.

12.1 Advertencias para la eliminacién correcta del producto segun la directiva europea

2012/19/UE

Al final de su vida util, el producto no se deberd eliminar junto con los desechos urbanos.
El producto se deberd entregar a los centros de recogida selectiva designados por los
ayuntamientos o a los distribuidores que suministren este servicio. La eliminacion selectiva del
producto permite evitar posibles consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud,
asi como recuperar los materiales que lo componen para obtener un importante ahorro
de energias y recursos. Para destacar la obligaciéon de eliminar por separado los aparatos
electromédicos, en el producto se ha colocado el simbolo del contenedor tachado.

12.2 Tratamiento de las baterias usadas
{5, (Directiva 2006/66/CE)

Este simbolo sobre el producto indica que las baterias no deben considerarse un desecho
doméstico comdn. La eliminacién correcta de las baterias ayuda a prevenir posibles
consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud, que podrian ser causadas por
su inadecuada eliminacion. El reciclado de los materiales ayuda a conservar los recursos
naturales. Entreque las baterias agotadas en los puntos de recogida indicados para el reciclado.
Para mas informacién sobre la eliminacién de las baterias agotadas o del producto, contacte
con el ayuntamiento, con el servicio local de eliminacién de desechos o con la tienda donde
se ha adquirido el aparato.

13. DECLARACION DE COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA

El producto NEFTI ha sido construido para el uso en el ambiente electromagnético especificado
en las tablas a continuacién. El usuario del producto NEFTI debe asequrarse de que se cumplan
efectivamente las condiciones especificadas.

Tabla 1

Guia y declaracién del fabricante - emisiones electromagnéticas

o

El producto NEFTI esta disefiado para funci enel te electromagnético especificado
a continuacion. El cliente o el usuario del producto debe garantizar el uso en dicho ambiente.

Pruebas de emision Conformidad Ambiente electromagnético-guia

El producto NEFTI utiliza energia RF
sélo para el funcionamiento interno
y para la recarga de la bateria.

Grupo 1 Por eso sus emisiones RF
son muy bajas y no originan
interferencias en los aparatos
electrénicos cercanos.

Emisiones RF
CISPR 11

Emisiones RF

CISPR 11 Clase B

El producto NEFTI es adecuado
para el uso en todos los edificios,
incluidos los edificios de vivienda
No aplicable y aquellos directamente conectados

Emisiones arménicas

IEC 61000-3-2 . o
a la red de alimentacion publica
de baja tension que alimenta
Emisiones de fluctuaciones los edificios de vivienda.
de tension/flicker Conforme

IEC 61000-3-3




Guia y declaracion del fabricante - emisiones electromagnéticas

El producto NEFTI esta disefiado para funcionar en el ambiente electromagnético especificado
a continuacion. El cliente o el usuario del producto debe garantizar el uso en dicho ambiente.

Pruebas de inmunidad Nivel de prueba IEC 60601 Nivel de conformidad Amblept_e .
electromagnético-quia

Descargas
electrostaticas (ESD)
IEC 61000-4-2

<4 6 kV contacto
4 8 KV aire

<4 6 kV contacto
4 8 KV aire

Informacion valida para
el uso del equipo y para
la recarga de la bateria.
La pavimentacion
debe ser de madera,
cemento o ceramica.
Si la pavimentacion esta
revestida de material
sintético, la humedad
relativa debe ser
de al menos el 30%.

Transistores/trenes
eléctricos veloces
IEC 61000-4-4

< 2 kV para lineas

de alimentacion de potencia
4 1kV para lineas
de entrada/salida

2 kV para lineas

de alimentacion de potencia
4 1kV para lineas
de entrada/salida

La calidad de la tensién
de red para la recarga
de la bateria deberia ser
la de un tipico ambiente
comercial u hospitalario.

Sobretensiones
IEC 61000-4-5

1 kV modo diferencial
< 2 kV modo comin

1 kV modo diferencial
< 2 kV modo comin

La calidad de la tensién
de red para la recarga
de la bateria deberia ser
la de un tipico ambiente
comercial u hospitalario.

Breves ausencias
de tensién, breves
interrupciones
y variaciones de la tension
en las lineas de entrada
de la alimentacién.
IEC 61000-4-11

<5% UT
(>95% interrupcion
en UT) por 0.5 ciclos
40% UT
(60% interrupcion
en UT) por 5 ciclos
70% UT
(30% interrupcion
en UT) por 25 ciclos
<5% UT
(>95% interrupcion
enUT)por5s

<5% UT
(>95% interrupcion
en UT) por 0.5 ciclos
40% UT
(60% interrupcion
en UT) por 5 ciclos
70% UT
(30% interrupcion
en UT) por 25 ciclos
<5% UT
(>95% interrupcion
enUT)por5s

La calidad de la tensién
de red para la recarga
de la bateria deberia ser
la de un tipico ambiente
comercial u hospitalario..

Campo magnético
frecuencia de red
(50/60 Hz)
IEC 61000-4-8

3A/m

3 A/m

Los campos magnéticos
a la frecuencia de red
deberian tener los niveles
caracteristicos
de un ambiente comercial
u hospitalario.
(Valido para el uso del
equipo y para la recarga
de la bateria.)

Nota: UT es la tension de red c.a. antes de la aplicacion del nivel de prueba.
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Tabla 3

Guia y declaracion del fabricante - inmunidad electromagnética

El producto NEFTI esta disefiado para funcionar en el ambiente electromagnético
especificado a continuacion. El cliente o el usuario del producto debe asegurarse de que
el uso se efectie en dicho ambiente. Garantizar el uso en este tipo de ambiente.

Pruebas de inmunidad Nivel de prueba IEC 60601 Nivel de conformidad Amblept'e -
elect agnético-quia
3Vef.

RF conducida y 3 Vef No utilizar equipos
IEC 61000-4-6 De 150 KHz a 80 MHz de comunicacion RF
portatiles y moviles
cerca del producto Nefti
ni de sus cables, y mantener
la distancia de separacion
recomendada, calculada
con la ecuacion aplicable
a la frecuencia del transmisor.

Distancias de separacion

recomendadas
d=12vP
d=12VP

de 80 MHz a 800 Mhz
d=2,3VP
de 800 MHz a 2,5 GHz

d=77m
durante las operaciones

3V/m de recarga
|ERCF6|:?(;1‘I;.?.3 De 80 MHz a 2,5 GHz 3 V/m donde “P" indica la potencia
nominal maxima suministrada

por el transmisor
en vatios (W) segin
el fabricante del transmisor
y “d" es la distancia
de separacién recomendada
expresada en metros (m).
La intensidad del campo
de los transmisores RF
fijos, determinada por
un estudio electromagnético
in situ, podria ser inferior
al nivel de conformidad
en cada intervalo
de frecuencia. Puede haber
interferencia en proximidad
de aparatos marcados con
el siguiente simbolo:

()

NOTA 1: A 80 MHz y 800 MHz se aplica la distancia de separacién para el intervalo de frecuencia mas alto.
NOTA 2: Estas pautas podrian no ser validas en todas las situaciones. La propagacion electromagnética
es influida por la absorcion y la reflexion por parte de estructuras, objetos y personas.

2Las intensidades de campo emitidas por los transmisores fijos, como las estaciones base para
radioteléfonos (moéviles e inalambricos) y radiomoéviles de tierra, radioaficionados, transmisiones de radio
en AM y FM y transmisiones televisivas, no se pueden prever de manera teérica con precisién. Para evaluar
el ambiente electr gnético originado por trar isores RF fijos es necesario realizar un estudio
electromagnético in situ. Si la intensidad de campo medida en el lugar donde se utiliza Nefti

supera el nivel de conformidad RF aplicabl i do, el funci niento reqular

de Nefti se debera mantener bajo observacion. Si se observan prestaciones anémalas, podria ser
necesario adoptar otras medidas, como cambiar la orientacion o la posicién de Nefti.

bLas intensidades de campo en un intervalo de frecuencia de 150 kHz a 80 MHz deberian ser inferiores a 3 V/m.




Distancias de separacién recomendadas entre los equipos de comunicacion portatiles y méviles y NEFTI

Distancia de separacion segun la frecuencia del transmisor

El producto NEFTI esta disefiado para funcionar en un ambiente electromagnético donde las interferencias RF
estén bajo control. El cliente o el usuario de NEFTI puede contribuir a evitar interferencias electromagnéticas
manteniendo una distancia minima entre los aparatos de comunicacién por radiofrecuencia portatiles y méviles
(transmisores) respecto del cargador de baterias de NEFTI durante la carga y respecto del producto NEFTI
segun se indica a continuacion, en base a la potencia de salida maxima de los aparatos de radiocomunicacién.

m
Potencia F;aer?;:afrasae Durante el uso F:iaere:eI:afrasae Durante el uso :Z":;:afras: Durante el uso
nominal 9 de NEFTI 93 de NEFTI 92 de NEFTI
de salida de la bateria de la bateria de la bateria
maxima del de 150 kHz de 150 kHz de 80 kHz de 80 kHz de 800 kHz de 800 kHz
transmisor a 80 MHz a 80 MHz a 800 MHz a 800 MHz a2,5GHz a2,5GHz
w d=12VP d=12vP d=12VvP d=12VP d=12VP d=12VP
0,01 0,12 0,12 0,12 0,12 0,23 0,23
01 0,38 0,38 0,38 0,38 0,73 0,73
1 1,2 1,2 1,2 1,2 2,3 2,3
10 3,8 3,8 3,8 3,8 73 7.3
100 12 12 12 12 23 23

Para los transmisores cuya potencia de salida nominal maxima no aparezca indicada, la distancia de separacion
recomendada en metros (m) puede determinarse utilizando la ecuacién aplicable a la frecuencia del transmisor, donde P
es la potencia de salida nominal maxima del transmisor en vatios (W) segun lo indicado por el fabricante del transmisor.

NOTA 1: A 80 MHz y 800 MHz se aplica la distancia de separacion para el intervalo de frecuencia mas alto.

ESPANOL

NOTA 2: Estas pautas podrian no ser validas en todas las sit La propag electromagnética
es influida por la absorcion y la reflexién por parte de estructuras, objetos y personas

14. REPUESTOS Y ACCESORIOS

Para pedir repuestos y accesorios, ver el catdlogo Master MORETTI.

UTILIZAR SOLO ACCESORIOS ORIGINALES MORETTI. EN CASO CONTRARIO, EL FABRICANTE
SE EXIME DE TODA RESPONSABILIDAD CON RESPECTO A LOS ACCIDENTES CAUSADOS POR
UN USO IMPROPIO.

15. CARACTERISTICAS TECNICAS

15.1 Especificaciones técnicas generales

e Estructura de acero pintado con polvos con tratamiento antidéxido
¢ Ruedas orientables con freno y bloqueo rotacional

e Mecanismo de elevacién del plano de lavado

¢ Mecanismo de inclinacién del plano de lavado

* Bordes abatibles 180°

* Pafio de lavado impermeable de PVC acolchado con borde h25 cm
* Tubo de desagiie de 1,5m de longitud

* Respeto de la norma EN ISO 12182

« CAPACIDAD MAXIMA de 180 kg (agua incluida) BI10O-BI180

e CAPACIDAD MAXIMA de 200 kg (agua incluida) BI110

« CAPACIDAD MAXIMA de 325 kg (agua incluida) BI200

e "“STOP" de emergencia en la centralita (sélo en BI110)
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15.2 Caracteristicas técnicas de la camilla hidraulica NEFTI BI100
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15.3 Caracteristicas técnicas de la camilla eléctrica NEFTI BI110
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15.4 Caracteristicas técnicas de la camilla pediatrica hidraulica NEFTI SMALL BI180
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15.5 Caracteristicas técnicas de la camilla bariatrica eléctrica NEFTI BIG BI200
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16. GARANTIA

Todos los productos Moretti tienen una garantia de 2 afios desde la fecha de venta por defectos
de fabricacién o de material, sin perjuicio de eventuales exclusiones y de las limitaciones
especificadas a continuacién. La garantia no se aplica en caso de dafios causados por uso
inadecuado, abusos, alteraciones y en caso de que no se respecten las instrucciones de uso.
La finalidad correcta del producto estd indicada en el manual de instrucciones. Moretti
no se hace responsable de dafios, lesiones personales u otras consecuencias derivadas
de errores de instalacion y de un uso del producto no conforme a las instrucciones de los
manuales de instalacion, montaje y uso. Moretti no garantiza los productos Moretti por dafios
o defectos en la condiciones siguientes: calamidades, operaciones de mantenimiento
o reparacion no autorizadas, dafios causados por la alimentacién eléctrica (si estd prevista),
uso de piezas no suministradas por Moretti, incumplimiento de las instrucciones de uso,
modificaciones no autorizadas, dafios durante el envio (diferente del envio original de Moretti),
falta del mantenimiento indicado por el manual. No estdn cubiertas por la garantia piezas
sujetas a deterioro si el dafio es causado por el uso normal del producto.

16.1 Garantia de las baterias recargables (si estan previstas)

Las baterias originales y las de repuesto estan cubiertas por una garantia de 90 (noventa) dias
en relacién a las prestaciones y de 6 (seis) meses en relacién a defectos de fabricacién segin
lo requerido por las normas de ley. Si las baterias totalmente cargadas no se utilizan durante
mas de tres meses consecutivos, la garantia queda sin efecto. Si las baterias totalmente
descargadas no se utilizan durante mds de tres dias consecutivos, la garantia queda sin efecto.

17. REPARACIONES

Reparacion en garantia

Si un producto Moretti presenta defectos de material o de fabricaciéon durante el periodo
de garantia, Moretti evaluard con el cliente si el defecto del producto estd cubierto por
la garantia. Moretti a su discrecién puede sustituir o reparar el articulo en garantia en la direccién
de un revendedor Moretti especificado o en su propia sede. Los costes de mano de obra para
la reparacion del producto pueden estar a cargo de Moretti si se determina que la reparacién
estd cubierta por la garantia. Una reparacién o sustituciéon no renueva ni prorroga la garantia.

Reparacion de un producto no cubierto por la garantia
Un producto no cubierto por la garantia podrd ser devuelto para la reparacién sélo con
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la autorizacién previa del servicio Clientes de Moretti. Los costes de mano de obra y envio
relativos a una reparacién no cubierta por la garantia estaran totalmente a cargo del cliente
o del revendedor. Las reparaciones de productos no cubiertos por la garantia tienen una
garantia de 6 (seis) meses desde la fecha de entrega del producto reparado.

Productos no defectuosos

Tras la evaluacién y la prueba de un producto devuelto, Moretti notificara al cliente en el caso
de que el producto no resulte defectuoso. El producto serd devuelto al cliente y estaran
a su cargo los costes de devolucién.

18. REPUESTOS
Los repuestos originales Moretti tienen una garantia de 6 (seis) meses desde la fecha
de entrega del repuesto.

19. CLAUSULAS EXONERATIVAS

Mas alla de las especificaciones de esta garantia y dentro de los limites de ley, Moretti no ofrece
ninguna otra declaracién, garantia o condicion expresa o implicita con respecto a la aptitud para
la comercializacién, la idoneidad para fines particulares, la no-violacién y la no-interferencia.
Moretti no garantiza que el uso del producto Moretti no pueda presentar interrupciones o errores.
La duracién de eventuales garantias implicitas que puedan ser impuestas por normas de ley
se limita al periodo de garantia conforme a los limites de ley. Algunos estados o paises no permiten
limitaciones de la duracién de la garantia implicita o la exclusién o limitacion de dafios accidentales
o indirectos en relacién con productos para los consumidores. En dichos estados y paises, algunas
exclusiones o limitaciones de esta garantia podrian no aplicarse al usuario. La presente garantia
estd sujeta a variaciones sin aviso previo.

L— — — — — — — U

o)l(oMOPEDlA’
CERTIFICADO DE GARANTIA
Producto

Fecha de compra

Distribuidor

Calle Localidad
Vendido a

Calle Localidad

M MORETTI S.P.A.
Via Bruxelles, 3 - Meleto 52022 Cavriglia (Arezzo) Tel. +39 055 96 2111
www.morettispa.com email: info@morettispa.com
MADE IN ITALY
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C E latpoTexvoAoyikd TTPoidV Katnyopiag |
KANONIZMOX (EE) 2017/745 TOY EYPQIIAIKOY KOINOBOYAIOY KAl ZYMBOYAIOY
NG 5 AtrpiAiou 2017 TTePI 1ATPOTEXVOAOYIKWV TTPOIOVTWV

1. KQAIKOI

BI100 YAPAYAIKO gopeio pmraviou NEFTI, yia péyioTto Bapog (ue vepd) 180 kg

BI110 HAEKTPIKO ¢opeio pmraviou NEFTI, yia péyioTto Bdpog (pe vepd) 200 kg

BI180 YAPAYAIKO traidiatpikd gopeio ptraviou NEFTI SMALL, yia péyioTto Bapog (e vepd) 180 kg
BI1200 HAEKTPIKO Bapiatpikd gopeio ptraviou NEFTI BIG, yia péyioTto Bapog (ue vepd) 325 kg

2. EIZArQrH

Euxapiotoupe TTou eTmIAéEaTE TO Popeio ptraviou NEFTI by MOPEDIA 1ng MORETTI S.p.A. O oxediaoudg
Kal n TToI6TNTA Tou popeiou diaa@aAifouv Tn PEYIOTN Avean, ac@dAcia Kal aglotmiaTia. Ta qpopeia uTrdviou
NEFTI by MOPEDIA tTng MORETTI S.p.A. éxouv peAeTnOei Kal KOTAOKEUOOTE VI VO IKAVOTTOIOUV OAEG
TIG AVAYKEG TTPAKTIKAG, OWOTAG Kal ao@aAoUg xpriong. To TTapdv eyxeIpidio XprRong TTEPIAAUBAVEI MIKPEG
OUUBOUAEG yia TN owaoTh Xprion Tou BonBruatog Tou emmAECaTe, KaBWG Kal TTOAUTINEG 0dnyieg yia TNV
ag@aAeld oag. TpIiv XPNOIMOTIOINCETE TO QOPEIO WUTTAVIOU, CUVICTATAI VO WEAETACETE TTPOOCEKTIKA TO
TIEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG PUANaDIOU. e TTEPITITWON APPIBOAIOG, TTAPAKAAEIOTE VO ETTIKOIVWVHOETE HE
TOV QVTITTIPOCWTTO, O OTTOI0G PTTOPEI VO 0ag BonOACEl YE TIG CWOTEG CUNBOUAEG.

3. MPOOPIZOMENH XPHZH

Ta @opeia pmdviou Tng oeipdg NEFTI by MOPEDIA tng MORETTI S.P.A cival BonBrjpata Trou
TTpoopidovTal yia XpAon o€ aoBevig yia TTAUCIPO/VTOUG o€ opIfovTia Béan KatdkAiong A pe kAion (€éwg
5°, 7° pévo ato BI200), pe Tn BorBeia cuvodoUu TTou eAEYXEl Ta XEIPIOTAPIO KOl EKTEAET TN Sladikaoia Tou
TAUGIPATOG. Agv uTTOPOUV Va XpNnaipoTroinfolyv ato £va povo ATouo.

NPOZOXH!
* AmrayopeUeTal N XPHon Tou TTPOIGVTOG yia GKOTTOUG dIAPOPETIKOUG OTTO EKEIVOUG TTOU

opidovTal GTO TTAPOV EYXEIPIBIO.
A * H Moretti S.p.A. dev @épel yia kapia euBUvn yia {npieg TTou opeilovTal oe akatdAAnAn xprion
TOU TTPOIGVTOG i O€ XPrion SIAPOPETIKY| aTTd AUTHV TTOU TTPORAETTETOI GTO TTAPOV EYXEIPIDIO.
* Mg okoTo Tn BEATIWON TWV XAPAKTNPIOTIKWY TOU, O KOTAOKEUAOTHG dlaTnPEi To SIKAiwHa
Va ETTIPEPEI TPOTTOTTOINOEIG GTO GUCTNHA KAl OTO TTAPGV GUAAGDIO Xwpig TTPoEIdoTToinNan.

4. AHAQXH ZYMMOP®QXHZ TYNOY EE

H MORETTI S.p.A. dnAwvel utretBuva 611 To TTPOIdV TTOU KaTAaoKeuddeTal Kal S1aTiBeTal atnv ayopd atd

TNV idia Tn MORETTI S.p.A. kai aviikel oTn oelpd POPEIA MIMANIOY 1TAnpoi Tig iIoxUouoeg dIaTALEIG TNG

odnyiag 2017/745 1ng 5n¢ Atrpihiou 2017 oxeTikd pe Ta IATPOTEXNOAOTIKA MPOIONTA. MNa Tov oKoTré

autd, n MORETTI SpA gyyudrtal kai dnAwvel utrelBuva oTi:

1. Ta ev Adyw TTpoidvTa TTANPOUV TIG YEVIKEG ATTAITACEIS A0PAAEING Kal atrédoang OTTwG atraitouvTal até

10 TTapdpTnua | Tou kavoviopou 2017/745 6Twg opigeTal oto TTapdptnua IV Tou TTpoava@epBEévTog

Kavoviouou.

Ta ev Aoyw tpoidvia AEN EINAI OPTANA METPHZHZ.

Ta ev Aoyw trpoidvta AEN NMPOOPIZONTAI A KAINIKEZ EPEYNEZ.

Ta ev Adyw trpoidvTa diatiBevral e MH AMOZTEIPQMENH cuokeuaaia.

Ta ev Adyw TrpoidvTa TagivopouvTal otnv Kartnyopia | cUppwva pe 6oa kabopifovtal 0To TTapdpTnua

VIl Tou Trpoava@epBEvTog Kavoviopou.

6. H MORETTI SpA diatnpei kai 8¢tel otn d1dBeon Twv Appodiwv Apxwy, yia TouAdyiotov 10 €1n amméd
TNV NUEPOMNVIO KATAOKEUNG TNG TEAEUTAIOG TTAPTIOOG, TNV TEXVIK TEKUNPIWGON TTou aTTodeIkvUEl TN
OUPPOPQWON PE ToV Kavovioud 2017/745.

Sl

Znpeiwon: O1 TTARPEIG KwBIKOT TTPOoIdVTWY, 0 KWwIKOG eyypa@rg Tou KataokeuaoTr (SRN), 0 Bacikdg KwdIKOG
UDI-DI ka1 Tuxov avagpopég o€ TTPOTUTIO TTOU XPNCIKOTToIoUVTal avagépovTtal oTn ARAwon ZUPPOpeWaong TG
EE mou n MORETTI SPA ekdidel kal KaBIoTd S100£01un HECW TWV aVTIOTOIXWYV KAVAAIWY TNG.

4.1 NpoéTuTtra kai 0dnyieg avagopdg

Ma va diao@aAidovTal Ta TTPOTUTTA ACPOAEiag yia Toug XprnoTeg, n Moretti S.P.A. TTpaypatoTrolei SOKIPEG
Kl TNPEI T TTPATUTTA:

- UNIEN 12182 (TEXNIKA BOHOHMATA INA ATOMA ME EIAIKEXZ ANATKEZX)

EAAHNIKA
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5. TENIKEZ NPOEIAONOIHZEIZ
MNPOZOXH!
f e Amaiteital TTAvTa IB1AITEPN TTPOCOXK OTNV TTAPOUGIA KIVOUUEVWY PEPWY TTOU PTTOPoUV va

TIPOKOAECOUV TTAYIOEUON TWV AKPWYV KAl TPAUPATIONOUG.
* Y& TIEPITITWON TIOU UTTAPXOUV Tpalpata OTO OEPMA, CUVIOTATAI N TIPOCTAGIa TG
EKTEDEINEVNG ETTIPAVEING.

* To TN OwOoTH XPAOoN TOU TTPOIGVTOG, AVATPEETE OTIG TTAPAKATW 0dnyieg, divovTag IBIaiTEPN TTPOCOXH OTN
ZUvTAPNON Kal OTIG TIPOEIDOTTOINTEIG TIPIV aTTd KABE Xprion.

* To TN CWOTA XPAOoN TOU TTPOIGVTOG VO CUPBOUAEUEDTE TTAVTA TOV YIATPO f TOV BEPATTEUTH OOG.

* AlaTNPEITE TO CUCKEUOAOUEVO TTPOIOV JAKPIG aTTd OTToIadATTOTE TINYA BEpUATNTAG, KABWGS N CUCKEUATia
gival a1rd XapTovi.

*  HweéNiun dwr) Tou TTpoidvTog kabopileTtal atrd TN pOoPd TwV EEAPTNUATWY TOU TTOU BEV ETTIOKEUALOVTAI
f/kal avTikaBioTavTal.

* Amaiteital ravta 1IBIaiTEPN TTPOCOXA OTAV €ival TTAPOVTA TTAIDIA.

*  Mnv uttepBaivete TO PEYIOTO ETITPETTTO BAPOG, CUNTTEPIACNBAVOUEVOU TOU VEPOU.

*  Mnv avoiyeTe Ta KIYKAISWHATA KATE T YETAPOPA A TO TTAUCIHO TOU 00BEVOUG.

*  Mnv kaBopifete TOTE pe dIABPWTIKG TTPOIOVTA, OTIWG: APpwvia, XAwpivn, O&a kal SlaBpwTIKA
KaBapIoTIKA.

*  Mnv agrvete 10 Bépog Tou aaBevoug va atnpileTal oTa KIYKAIBWUOTA TG ETTIPAVEIAG TTAUCTUOTOG.

*  Ta @opeia pmraviou NEFTI by Mopedia rpétrel va xpnoipotroiolvTtal povo atmé KatdAAnAa KatapTiIopEvo
UYEIOVOMIKO TTPOCWTTIKO.

*  TomoBetiOTE TO POpEio o€ opIfdvTIa BEaN TTPIV aveBATETE ) KATERATETE TOV AOBEVH.

* O xpAoTng f/o acBevng Ba TTPETTEl va avagépel KaBe ocoBapd TTEPICTATIKO TTOU TIPOEKUYE O€ OXEON HE
TO TTPOIOV OTOV KATOOKEUOOTH KaI GTNV apuédia apyr| Tou KpdToug HEAOUG OTTOU Eival EYKATECTNHEVOG
0 XpPNoTnG /o aoBevAg.

*  EAéyxete mavTa av UTIAPXOUV EAATTWHATA OTOV OKEAETO TTOU Ba PTTOpOUCAV VA ETTNPEGCOUV TN CWOTH
Kal aoc@aAnf AeItoupyia Tou TTPOidVTOG.

6. ZYMBOAA MOY XPHZIMOMOIOYNTAI

KwdIk6g TTpoidvTog

Movadikd avayvwpIoTIKO TTPOIGVTOg

$Hua CE

N
m

KaraokeuaoTtig

LOT| MopTida kaTaoKeUng
AloBdoTe T0 QUAAGDIO 0BNYIWV

latpoTexvoAoyikd TTpoidv

e 3

g Odnyiec arécUpPao
\_.m nyieg pong

Mpoooxn

M Hupepopnvia KaTooKeUunRg
E: A1dBeon TpoidvTog cUPPWva he TNV odnyia 2012/19/EK
IP54} Npootacia améd T okévn Kal TTGINiouaTa

R E@appolopevo TpuApa tutTou B
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7.

FENIKH NEPIFPA®H

TmMoUoOw >

“TI®

A

Eik. 2 (evOeIkTIKN €IkOVa yia Kwd. BI200)

. Mouoapdg TTAucipaTtog

. MAdivé TrTuoadpevo kiykAidwpa 180°

. TnAexeipioTrplo eAéyxou evepyoTroinTwy (Mévo o BI110-BI200)
. Kevrpikn povada eAéyyou pe pmratapia (uovo oe BI110-BI200)

EvepyotrointAg yia aviywon emaveiag Auaipatog (YopauAikdg BI100-BI180, nAektpikog BI110)
EvepyotroinTAg yia puBuion kAiong em@aveiag TAuaipaTtog (eAatipio agpiou BI100-BI180, nAekTpikd
BI110)

. Tpoxoi
. ZwAnvag atmoaTpdyyiong

>100ep6 TTPOCTATEUTIKO KEPAAAG/TTODIWV
Evepyotrointég 0TAANG aviywang kal KAiong Tng em@dveiag TTAuaipatog (BI1200)

EAAHNIKA
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8. MPIN ANO KAGE XPHZH

* EAéyxeTe TAVTA TO CWOTO KAEIOIPO TWV TTAEUPIKWV KIYKAIBWUATWY ouykpdTtnong. To Trpoidv dev
TIPETTEI VA XPNOIPOTIOIEITAI O€ TTEPITITWON TToU OeV €ival BUVATO TO KAEITINO TwV KIYKAIBWHATWY.
* [lpiv T0 TTAUCIYO 1) TN PETAPOPE TOU 0oBeVOUG, BeBaiwBeiTe ATI 01 TPOXOI ival aoPaAITPEVOI Kal Ta

KIYKAIBWHOTA avaonKwHUEVa.

» Katd Tn petagopd, amo@uUyeTe TNV UTTEPTIAdNON EUTTOdIWY TTOU UTTOPOUV VA TTPOKAAETOUV AVOTPOTTH.

MNPOZOXH!

ammoaTpayyiong. EAattwpata Adyw @Bopdg umropolv va TTpokaAéaouv diappor] vepou KaTd

ﬁ EAéyxete mdvia Tnv KOAf KOTAOTOON TOU MOUCOMA TTAUGIMOTOG Kal TOu OwARva

T0 TTAUGIMO.

9. OAHIIEZ XPHZHZ

9.1 Odnyieg xpriong YAPAYAIKQN povréAwv BI100-BI180 (uSpauAiké/aépog)

Ei. 3

- Ta va avuypwaoeTe TNV ETTIQAVEID TOU QPOpPEioU, TTIEDTE
eTTaveIAnuuéva 1o TevTidA aviywong omwg otnv Eik. 3
(ot. A). Ta va XaunAWOETE TO Qopeio, TIECTE PEXPI TEPUA
TO TEVTAA aviywong (oT. B).

- Ta va puBpuioeTe TNV KAion TNG €TIQAVEIQG TTAUCINATOG,
aTTEAEUBEPWOTE TO EAATAPIO AEPIOU PETW TOU POXAOU OTO
KEVTPO TNG ETTIPAVEING TTAUCTHATOG Kal puBpioTe TNV KAion
(n Siadikaoia aUTA TTPETTEN va EKTEAEITAI XWPIG POPTIO TNV
ETTIPAVEID TOU POPEIOU).

- Zegidwarte TN Bida (A) TTou @aiveTal oTn QWTOYPAYIa,
TEPIOTPEWTE TN AaBr de€ldaTpoPa Kal aaipéoTe T Bida
(TTou KaAUTTITETOI APXIKA aTTO TN AaBr) aTTd TNV avTioToIXN
oTTN.

- TomoBetrioTe TN AaBA €101 WOTE 01 OTTEG (OTN AaBr Kai
oTnV €MQAVEIQ) VA CUPTTITITOUV KAl TN OUVEXEID OQIiETE
TIG Bideg (A kal B) xwpig va o@itete utrepBOAIKG (WOTE va
atro@euxBouv BAGBeg atn AaBR).
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9.2 0dnyieg xpriong HAEKTPIKOY povTtéAou TiMOTION BI110 (nAekTpiko)

Mpiv ammd k&Be xpron, BeBaiwBeite 611 N pTTaTapia eival cwoTd TOTTOBETNPEVN
oTnV UTTOB0XA TNG KEVTPIKNG povadag Kail OTi ival opTiopévn. H ptrarapia dev
JTTOpPEl va @opTieTal KaTA TN SIGPKEIQ TNG XPATNG.

MéoTe T0 KoupTri 1 yia va augAoETe TO UYOG TNG ETTIPAVEING TTAUCTHATOG.

MéaTe TO KOUPTTI 2 yia va PEIWOETE TO VYOG TNG ETTIPAVEIAG TTAUCTUOTOG.

MéoTe 1o KOUPTTi 3 yia va auEAoETe TNV KAIOT TNG ETTIQAVEIOG TTAUGTHATOG.

MéaTe TO KOUPTTI 4 yia va PEIWOETE TNV KAION TNG ETTIQAVEING TTAUCTUATOG.

Stop €KTaKTNG avAyKNG: TNV KEVTPIKA pHovAda UTTAPYEl TO KOKKIVO KoupTri STOP
TToU, av TTaTtnBei, atrevepyoTrolei dueaa OAa Ta XeipioTApIa. MNa Tnv amokatdoTacn
NG AeItoupyiag, yupioTe BE§IOOTPOPA TO KOKKIVO KOUUTTI KOl AQrOTE TO VO TTETAXTET
TTPOG Ta £EW.

9.3 0dnyieg xprnong HAEKTPIKOY povrtéAlou TIMOTION BI200 (nAekTPIKO)

- Mpiv ammé KkaBe xprion, BeBaiwBeite 611 n ptartapia eivar ocwoTd
TOTTOBETNUEVN OTNV UTTOBOXA TNG KEVTPIKAG Hovadag Kal Ot gival
@opTiopévn. H ptratapia dev ptropei va @oprtidetal Katd Tn SIAPKEI
™G Xpriong. MNa va evepyoTTOINOETE TO (QPOPEIO, TTIECTE TO KOUWTT
ON oTnv Kevipikr povdada et dUo deutepdAeTiTa TrepiTrou. MNa va 1o
QATTEVEPYOTTOINOETE, TMEOTE TO KOUUTT OFF €111 4 OeuTEPOAETITA TTEPITTOU.

- TMéote 10 KOUPTTT 1 yia va au§foete TO UWOG TNG ETIQAVEING
TTAUGIPATOG.

- TliéoTte TO KOupTri 2 yia va MEIWOETE TO UWOG TNG ETIPAVEING
TTAUGIPATOG.

- TMéote 10 KOUUTT 3 yIa va QugnoeTe TNV KAIon TNG €MQAVEING
TTAUGIPATOG.

- TliéoTte TO KOUMTTI 4 yIO va PEIWOETE TNV KAION TNG ETMIQAVEING
TTAUGIPATOG.

9.4 ®o6pTion ptratapiwy BI110

Inueiwoelg: BeBaiwbeite 0TI TO KOKKIVO KOUMTT €KTOKTNG avdaykng STOP dev eival ratnuévo. lMa Tov

OKOTTO auTo, YupioTe Kal TpaBnETe TTpog 1o Pépog aag To KOKKINO koupTri.

- ZUuvO£OTE TOV QVTATITOPA OTNV TTPICa TOU PEUPOTOG KAl OTN OUVEXEIQ OTNV €i0000 TG KEVTPIKNG HOVAdaAG,
a@oU agaIpéCETE TO KATTAKI TTPOCTACIAG.

- ZTOV QVTATITOpa TOU QOPTIOTH UTTdpxel €va led TTou avapel pe TTOPTOKAAI XpWHA KOTA T SIGPKEIQ TNG
@opTIong. PopTtioTe TNV pTTaTapia £wg 6ToU Yivel TTPACIvo To led.

- TIpIv XpNOIUOTTOINOETE TO POPEIO UTTAVIOU, ATTOCUVIEETE TTAVTA TOV AVTATITOPA POPTIONG TWV PTTATAPIWV!

- ®opTioTe TIG PTTATAPIEG TOUAAXIOTOV ETTI 6 WPEG, TTPIV XPNOIUOTTOINCETE TO POPEIO UTTAVIOU.

EAAHNIKA
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9.5 ®o6pr1ion pmratapiwy BI200

- ZUvO£OTE TOV QVTATITOPA OTNV TTPICa TOU PEUPATOG KAl OTN OUVEXEIX
oTnV €i00d0 TNG KEVTPIKAG povadag (MEXPI TEPMA, ME AYNAMH),
a@oU a@aIpECETE TO KATTAKI TTPOCTACIAG.

- XTov QVvTATITopa TOU @QOpTIoTH uTidpxel éva led Tmou avdper pe
TIOPTOKOAI XpWHa Katd Tn didpKela TG @opTiong. PopTioTe TNV
yTratapia éwg étou yivel TTpdaoivo To led.

- TIpIv XpNOIPOTIOINCETE TO POPEIO PTTAVIOU, ATTOOUVOEETE TIAVTA TOV
QAVTATITOPA POPTIONG TWV UTTATAPIWV.

- ®opTioTE TIG UTTATAPIEG TOUAGXIOTOV ETTI 6 WPEG, TIPIV XPNOILOTIOINCETE
TO QOpEio PTTdvIou.

9.6 XpAon MTUooOEVWY TTAEUPIKWYV KIYKAIBwudTwy BI100-BI110-B1180-BI200

Ta Adiva TTTUCOOEVA KIYKAIBWHATA S1aBETouv oTrPIEN 3 BETEWV Pe 0ONYO aoPaAgiag atTd TuXOV akouoia

aTreAeUBEPWON, O OTT0I0G OTNPICEl TA TITUCCONEVA KIYKAIBWUOTA Kal ETITPETTEN TN PETAKIVNON Kol Thv

Ag@AAR Kal CwOoTH PETAKIVNON Kol 0TEPEWAN OTIG 3 TTPORAETTONEVEG BEDEIG.

Mepiypar Béoewv Twv KIYKANIBWHATWY Kal 0dnYieg yia Tn PETAKIVNOT TOUG:

- KiykAidwpata g avupwpévn B€on, e Tov TTEipo TOTToBeTNPEVO OTNV 0WTEPIKN €00xr (EIK. 5 kai 5a).
XpNOoIPOTToIWVTAG Kal Ta 8U0 XEPIA, AVUYWOTE TO KIYKAIDWwHA YIa va atTac@alioel.

- KiykAidwpata o€ kekAipévn B€an TTou ETTITUYXAVETAI AQVUYWVOVTAG EAAPPA TO KIYKAIBWHATA, TPABWVTAG
T EAAPPAE TTPOG TA TTIOW Kl TOTTOBETWVTAG TOV TTEIPO OTNV £§WTEPIKA €00XT (EIK. 6). XpNnoIHoTToOIVTOG
Kal Ta OUO XEPIQ, AVUWWOTE TO KIYKAIDWHA VIO VO ATTAGQOAITEI.

“

- KiykAidwpata oe kaTeBagpévn B€on TTOoU ETMITUYXAVETOI AVUWPWVOVTOG EAA@PA Ta KIYKAIdWUaTa Kal
TIEPIOTPEPOVTAG TA TTPOG TA EPTTPOG YIa va TTEPATOUV TTAvVW atré Tov 0dnyo ac@aAeiag. Mopeite va
AQAIPETETE TA KIYKAIBWHATA PE pia ETTITTAEOV aviypwan Kal TTEPICTPOPR TTPOG TA THIOW Kal ouvodeUovTag
TNV Kivnon mepIoTPo@Ag £€680u aTTd TOoV YAVT(O £wg TNV TTARPN KGB0d0, aTroPelyovTag XTUTTAPATA Kal
atréTopeg KIVAoeIG (EIK. 7, 8)

- Ta va kAgioeTe TO KIYKAIDWHA, EKTEAEDTE TIG iDIEG BIABIKATIEG PE TNV AVTIOTPOPN GEIPA.
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MNPOZOXH!
o EAéyxete TAVTO TO OWOTO KAEIOINO TWV KIYKAIBWHATWY HE TOV TTEIPO AOPANIONG.
* O xeIpIoTnG dev TIPETTEI VO 0TNPICEl TO BAPOG TOU OTA KIYKAIBWUATA.
é * Mnv XpnOIPOTIOIEITE TO KIYKAIDWUATA WG OTAPIYHA YIa TN METAKIVNON Tou aaBevoug.

* MeTakiveite Ta KIYKAIBWPaTa TTAvTa PE Ta 2 xépia, BEBaiwBEITE OTI 01 TTEIpOI TV 2
TTAEUPWYV TOU KIYKAIBWHATOG €ival TrapdAAnAol kai diatnpouv Tnv idia B£€on 1600 KaTtd TN
ueTakivnon 600 Kal o€ oTabepr B€an Kal OTI PE Ta KIYKAIDWHATO avuypwpéva i o€ KAion
Kal o1 dUo TTEipoI €ival TOTTOBETNUEVOI GTNV iBIa UTTOBOXA/ECOXT.

9.7 Xpnan Tpoxwv pe @pévo karevBuvong/akivnrotroinang BI100-BI110-BI180-BI200

- [MéoTe 1O TTEVTAA £WG OTOU OKOUOETE TO TTPWTO «KAIK» yIa v
KAEIDWOEI N TTEPITTPOPN (M1 PEYAAEG EUBUYPapES OIAdPOUEG)

- [MéoTe 1O TTEVTAA €wg OTOU OKOUOETE TO OEUTEPO KAIK yIO VO
ao@aAigouv ol Tpoxoi

- Mo agiémmoTn oTtabepotroinan, acpalioTe TeAEiwg Toug TPOXoUG
Kal oToug U0 Agoveg OTAPIENG TOU PopEiou

10. ZYNTHPHZH

Mpiv diateBolv oTnv ayopd, Ta Bonbruara Tng oeipds MOPEDIA tng Moretti eAéyxovTal TTPOCEKTIKA

kol AapfBdavouv ofpavon CE. MNa tnv ac@dAeia Tou aoBevoUg Kal Tou 1aTpoU GUVIOTATAI O €AeyXOG TNG

KOTaAANAGTNTAG yia XPAON TOU TTPOIGVTOG OTTO TOV KOTOOKEUQOTA R atré £60UaiodoTnUévo EPYACTAPIO

TOUAGYXIOTOV KGBE 2 £TN. Z& TTEPITITWON ETTIOKEUNG, TTPETTEI VA XPNOIUOTTOIOUVTAI HOVO YVHOIA AVTOAAOKTIKG

Kol a&eooudp.

» Eival TToAU onuavTiKO TO POopEio PTTAVIOU va eAEYXETAI TTPIV OTTO KABE xprion. EIdIKOTEPQ, va EAEYXETE
av OAeg ol Bideg Kal Ta UTTOUAGVIA £XOUV OQIEEl CWATA.

* OT 10 QopEeio PuTT@viou PTTOPEI va KIVEITAI EAEUBEPA PE T PEVA TWV TPOXWV AUPEVA.

* BeBaiwbeite 611 Ta @péva Twv TPOXWVY AEITOUpyoUV CwaoTd.

» Eival TToAU onpavTikd va eAEyXETE TAKTIKA Qv OI TTEipol 0UVOEDNG/UNXAVIKEG APBPWOEIG KAl Ol OXETIKOI
OaKTUAIOI a0@AAIaNG éxouv TOTTOBETNOE CWOTA.

* Ta ynxavikda pépn pETel va Airraivovtal pe pia atayéva Aadiou, €101 WaoTe va SIEUKOAUVETAI N Kivnon
Kal va gvioxUeTal N avtoxr atn ¢Bopd. EidikoTepa, atraiTeital IdIaiTeEPN TTPOCOXT OTO PNXAVIKO
ouoTtnua aviywaong/kKAiong Tng emi@Aveiag TTAUGIPATOG. H AiTTavon TTPETTEl va yiveTal CUPQWVa PE TIG
0dnyieg k&Be dUO 1 TPEIG UAVEG.

11. KAGAPIZMOZ KAl AMTOAYMANZH

11.1 KaBapiopoég

Ma Tov kKaBapiopod Tou TTPOIOGVTOG, XPNOIMOTIOINGTE HOVO TTavi BPEYUEVO O€ VEPO KAl OKOUTTIOTE PE KaBapod
Kal OTEYVO TTavi, | XAIapd vePS Kal OUBETEPO KABAPIOTIKO.

NPOZOXH!

Mn xpnoigoTtrolgite dIaBPWTIKG TTPoIdVTa, 0&Ea, OIVOTIVEUUd, KaBapIOTIKE HE XAwpIo,
QATTOAUPOVTIKG KOl ao€TOV, KOBWG Ol OUTieG auTEG TTPOKAAOUV TPIRH OTa TTAACTIKG PEPN KAl
OKOUPIA OTIG HETOAAIKEG ETTIPAVEIEG.

O kaTaoKeuaaTAG Oev @EPel euBUVN yia BAAGBES TTOU o@eidovTal OTn XPAon UAIKWY Ta OTToia JTTopolv va
@Beipouv TNV ETTIPAVEIQ TOU TTPOIOVTOG 1) SIABPWTIKWY XNUIKWY OUCIWV TTOU XPNOIJOTIOIOUVTal YIO TOV
KaBapiopo.

EAAHNIKA
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11.2 AroAUpavon
Av gival avaykaio, pnopehs.va QATTOAUPAVETE TNV KAV XPNOITUOTTIOIDVTOG ATTAAG OTTOAUHAVTIKG KOBAPIOTIKO.

12. OPOI AIAGEXHX \jn‘

Z& TEPITITWON ATTOPPIYNG TOU TTPOIOVTOG, YNV XPNOIUOTIOIEITE TTOTE Ta KOIVA cuoTApara d1dfeong Twv
ACTIKWV OTEPEWV OTTORAATWYV. ZuVIoTATal N dIGBECN TOU TIPOIOVTOG OTA TIPACIVA ONWEia TOU SOV yia Thv
AvaKUKAWGON TWV XPNOIPOTIOINUEVWY UNIKWV.

12.1 Npoe&IdomoINoEIg OXETIKA ME TRV KATAAANAN S3140E0n TOU TTPOIOVTOG CUNPWVA ME TNV
EupwTraikn odnyia 2012/19/EE

210 TEAOG TNG WPEANIPNG JWAG TOU, TO TTPOIOV OEV TTPETTEI VA ATTOPPITITETAI MAdi PE TO AOTIKG aTroBANnTa.
Mrropei va TTapadobei o€ €10IKE KEVTPA GUAAOYAG OTTOPPIMUATWY TTIOU TTAPEXOVTAlI OTTO TNV TOTTIKN
auTodioiknaon, 1) o€ e0UCIOBOTNHEVOUG DIAVOEIG TTOU TTAPEXOUV QUTHV TNV UTTNPETIA. To TTPOIGV TTPETTEI VO
ATTOPPITITETAI EEXWPICTA YIQ TNV ATTOQUYRA TTIBAVWY apvNTIKWY ETTITTTWOEWY OTO TTEPIBAAAOV Kal TNV uyEia
Aoyw akatdAANANG d1d0eong Kal TTPOKEINEVOU VO ETTITPETTETAI N AVAKTNON TWV UAIKWYV YIQ T GNUOVTIKA
e¢oikovounon evépyelag Kal Tépwv. MNa Tnv utrevlUpIon TNG UTTOXPEWONG OXETIKA JE TNV XWPICTA CUAAOYN
TOU NAEKTPIKOU £EOTTAIGHOU, TO TTPOIOV PEPEI BIAYPANHPEVO TPOXOPOPO KADO ATTOPPIMHATWY.

ﬁ 12.2 AidBgon pIraTapiwyv

— (odnyia 2006/66/EK)
To oUpBoAo TTavw OTO TTPOIOV UTTOBNAWVEI OTI oI PTTaTapieg Oev TIPETTEl va BewpPoUVTal KOIVA OIKIOKA
améBAnTa. Me TN owOTH ATTOOUPCN TWV PTTATOPIWY, CUPBAAAETE OTNV ATTOQUYRA TNOAVWY APVNTIKWY
ETTITITWOEWV Yia TO TTEPIBAAAOV Kal TNV UYEid, O OTTOiEG UTTOPOUV va TTPOKANBoUV atrd TNV akatdAAnAn
O160¢e0n| Toug. H avakUkAwon Twv UAIKWY BonBdgl atn diaThpnon Twv QUOIKWY TTépwv. MapadideTe TIg
TTOAIEG PTTOTOPIEG OTA EYKEKPIPEVA OnuEia GUANOYAG yia avakUKAwaon. TMa TTIo AeTITOPEPEIG TTANPOPOpieS
OXETIKA PE TN DIGBECN TWV YTTATAPIWY 1) TOU TTPOIOVTOG, MTTOPEITE VA ETTIKOIVWVACETE JE TOV OO 0AG, TV
TOTTIKF) UTTNPETIA ATTOKOMIBNG ATTORBAATWY I TO KATAGTNHA ATTG TO OTTOI0 AyOPATATE TO TTPOIOV.

13. AHAQZH NEPI HAEKTPOMAINHTIKHZ XYMBATOTHTAZX

To mpoidv NEFTI £xel oxedIiaoTei yia va XpnOIMOTIOIEITAl OTO NAEKTPOPAyVNTIKO TTEPIBAAAOV TTOU OpieTal
oToug akoAouBoug Tivakeg. O xpAoTtng Tou Tpoidvtog NEFTI mpémel va diac@alilel Tnv Thpnon Twv
avaypa@OPEVWY CUVONKWV.

[Tivakag 1
0dnyieg kal SHAWCN TOU KATAOKEUAOTH) - HAEKTPOHOYVNTIKEG EKTTOUTTEG

To mwpoioév NEFTI rpoopileTal yia Xprion oTo NAEKTpOopayvnTIKO TePIBGAAOV TToU opileTal akoAoUBwg.
O weAdTNG | O XPHOTNG TOU TTPOiovTOG Ba TTpéTrel va Slac@alilel 6Tl XpnoIPOTroIEiTAl O€ TETOI0 TTEPIBGAAOV.

AoKIPEG EKTTOPTIOV Tupuopewon HAekTpopayvnTiké epiBaAAov - odnyieg

To mwpoiov NEFTI xpnoiyotrolei evépyeia
RF povo yia Tnv eowtepikn Aeitoupyia
TOU KalI T @OPTION TNG HTTATAPIAG.

Exmoptrég padiocuxvoritwy (RF) ETropévwg, o1 EKTTOTTEG

CISPR 11 Opddat PadIocUXVOTATWY gival TTOAU XapnAég
Kal gival amiavo va TpokaAécouv
TapPEPPBOAEG O€ KOVTIVO NAEKTPOVIKO
ggomAiouo.
Ekmroptrég padloouyvoritwy (RF) Kartnyopia B To wpoiov NEFTI givai katdAAnAo
CISPR 11 yia xpion og 6Aa Ta KTHpIq,
CUUTTEPIAAUBAVOUEVWV TWV KATOIKIWV KOl
EKTIOUTIEG APHOVIKWV ; TWV KTNPiwv Tou ouvdéovTal AUETA PE TO
IEC 61000-3-2 Aev epapudgeTan Bnpéo10 BikTUO NAEKTPOBETNONG XAUNARS

TAONG YIa KTAPIA OIKIOKAG XPoNG.

Alakupdvoeig Taong/
aoTabEIG EKTTOUTTEG ZUPHOPPWVETAI
IEC 61000-3-3
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0dnyieg kal SHAWON ToU KATAOKEUAOTH - HAEKTPOPAYVNTIKEG EKTTOUTTEG

HAekTpooTaTIKEG
ekkevwoeig (ESD)
IEC 61000-4-2

Aokipég arpwaiag

4 6 kV péow emapng
4 8 kV oTov aépa

To mpoiév NEFTI poopiletal yia Xprion oTo nAeKTpopayvnTiké mepIBdAAov Tou opileTal akoAoUBwg.
O meAdTNG 1} 0 XPNOTNG TOU TTPOiovTOg Ba TTpéTrel va Siao@aAilel 6TI XpnoIpoTrolEiTal o€ TEToIo TTEPIBGAAOV.

Emimedo dokiung IEC . . HAekTpopayvnTikd
60601 SR GRS mepIBGAAOV - oBnyieg

4 6 kV péow emagng
4 8 kV oTov aépa

O1 TAnpo@opitg IoXUouV
TOCO YIO TN XPHON Tou
TPOIGVTOG 600 Kal YIa
TO OTA310 POPTIONG TNG
pratapiag. Ta dameda

TPETEl va gival atré §UAo,
OKUPOBEPA i} KEPAUIKA.

Av Ta dameda
KoAUTITOVTOI OTT6
OUVBETIKO UAIKO, N OXETIKN
uypaoia TTPETTEl va gival
TouAdxioTov 30%.

Tayeia NAeKTPIKA
peTaBaon/pITh
IEC 61000-4-4

+2KV yia ypappég
Tapoxng 10XU0g

< 1kV yia ypappég
£10650u/e§650u

2KV yia ypappég

TapoxNG 1I0XU0g
4 1kV yia ypappég

£106d0u/e§650u

H 1oi6TnTa Tou pedpaTog
TPO@odoaiag yia Tn
@OpTION TNG PTTaTAPiag 8a
TPETEI va gival KATAGAANAN
YIa TIG OUVHBEIG EUTTOPIKEG
1} VOOOKOMEIOKEG
EYKATACTAOEIG

Ymeprdaoeig
IEC 61000-4-5

1 kV diag@opikol TpoTTOU
2 KV Koivou Tpotrou

1 kV diagopikol TpéTTOU
2 KV koivou Tpé1rou

H mo16TnTa Tou pelpatog
TPOoYodoaUiag yia Tn
@OpTION TNG PTTaTApPiag Ba
TPETEl va gival KATAGAANAN
YIO TIG OUVIBEIG EPTTOPIKES
1} VOOOKOUEIOKEG
EYKATAOTACEIG

Kevd tdong, ouvroueg
SlaKoTég Kal
Slakupdvoelg Tdong
oTn YPAppn €10650u
TPOo@odoauiag.

IEC 61000-4-11

<5% UT
(>95% kevo og UT)
emi 0.5 kUkAo
40% UT
(60% kevo oe UT)
€1i 5 KUKAoug
70% UT
(30% kevo oe UT)
€1i 25 KUkAoug

<5% UT
(>95% kevo og UT)
€mi 0.5 kUkAo
40% UT
(60% kevé og UT)
€1i 5 KUKAoug
70% UT
(30% kevé og UT)
€1i 25 kUKAoug

H toi6TnTa Tou pedpaTog
TPOo@odoaiag yia Tn
@OpTION TNG PTTaTAPiag 8a
TPETEN va €ival KATAGAANAN
YIa TIG CUVABEIG EUTTOPIKEG
1} VOOOKOMEIOKEG
EYKOTAOTAOEIG.

<5% UT <5% UT
(>95% kevo og UT) (>95% kevo og UT)
€mmi 5 Seut. €i 5 SeuT.
Ta emiTeda TWV
HayVNTIKWV TESiwV
guxvoTnTag 1I0XU0g
Ba mpéTrel va gival
MayvnTiké medio o xapuxrnplorlxd .
ouxvéTTOC 10X00G £’1'r|1-r:6u tyog TU1TIKOU’
3A/m 3A/m XWPOU O £Va EPTTOPIKO
(50/60 Hz) . p
|EC 61000-4-8 ] VOGOKOUEIOKO

TepIBGAAov.
(loxuel T600 yia T XpRon
TOU TTPOIOGVTOG 600 Kal Yia

TO OTABI0 POPTIONG TNG
pTarTapiag).

Inpeiwon UT eival n Tdon Tou KevipikoU SikTUou EP 1pIv amré TNV e@appoyr Tou emiméSou SoKIPAG.

EAAHNIKA
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Mivakag 3

0dnyieg ka1 SIAWON TOU KATAOKEVUAOTH - HAeKTpOpayvNTIKA aTpwaoia

To mpoiév NEFTI poopileTal yia Xprion oTo nAekTpopayvnTiKG epIBAAAOV TTou opileTal akoAoUBwe.
O eAATNG 1} 0 XPOTNG TOU TTPOidVTOG Ba Trpétrel va Siao@alilel 6T xpnoipoTrolgital o€ TETolo TepIBAAAov. Na
Siao@aAileTal n xprion o€ TéTolo TEPIRBAAAOV.

" A Emimedo dokiung IEC q - HAekTpopayvnTikd
Aokipég atpwaiag 60601 Emimedo cuppépewaong TG - GIATE

EktropTrég aywyipwv RF 3 Veff. 3V eff O1 popnTEG KAl KIVNTEG
IEC 61000-4-6 A6 150 KHz éwg 80 MHz ' OUOKEUEG ETTIKOIVWVIOG
RF dev mpémel va
XPNOIMOTIOIoUVTAl KOVTA
o€ Kavéva Tuipa Tou Nefti,
oupTreEpIAaUBAVOpEVWV
TWV KOAWSiwv, EKTOG
Kal av TnpouvTal ol
OUVIOTWHEVEG ATTOOTATEIG
Slaxwpiopol Tou
utroAoyidovTai amod
Tnv egiowon n omoia
£QappOdeTal OTN
oUXVOTNTA TOU TTOUTTOU

ZUVIOTWHEVEG ATTOOTATEIG
Siaxwpiopou d = 1,2\P
d=1,2\P
amré 80 MHz éwg 800 Mhz
d=23VP
amé 800 MHz éwg 2,5 GHz

d=7,7m
KOTd TN @OpTION
RF gkmepmoépevn 3Vim

. . 3Vim o1ou «P» n péyiotn
IEC 61000-4-3 A6 80 MHz £éwg 2,5 GHz OVOaOTIKY IoX0E

£§650U TOU TTOMTTOU
og Watt (W) ouppwva
HE TOV KATOOKEUOOTH
TOU TTOUTToU Kai «d» n
OUVIOTWHEVN aTTOCTACT
Slaxwpiopol o€ péTpa
(m). H évraon mrediou Twv
oTabepwv TopTTwV RF,
OTTWG TTPOoadiopileTal o€
nNAeKTPOHAYVNTIKO £AEYXO
TOU XWPOU, UTTOPEi va gival
HIKPOTEPN ATTO TO ETTITTESO
OUPHOPPWONG OE KABE
S1doTNUA CUXVOTNTAG.
M1ropei va utrdpgel
TapePPBOAR KOVTA o€
OUOKEUEG TTOU PEPOUV TO
ak6AouBo oUppoAo:

()

ZHMEIQZH 1: Z1a 80 MHz ka1 800 MHz epappoderal n aréoTach Siaxwpiopou yia To upnAoTEPO SIGOTHHA OCUXVOTNTAG.
ZHMEIQZH 2: Autég o1 0dnyieg uTropei va pnv 10X00uV yia OAEG TIG TTEPITITWOEIG. H nAekTpopayvnTiki diddoon
EMNPEAGIETAI ATTO ATTOPPOPNON KAl AVTAVAKAAOTN OTT6 SOUEG, AVTIKEINEVA KAl avOpwITOUG.

2 01 evrdoeig Tediou yia oTaBepoUg TTouTToUG, OTTWG o1 BACEIS yia padioTnAépwva (KIVNTA Kal acUpHATA) Kol ETTIYEING
KIVNTIG PASIOETTIKOIVWVIOG, CUOKEUEG YIa padloepacITéXVEG, padiopwvikoi Troptroi AM/FM kai TropTroi TV &ev ptropolv
va TTPoBAepBoUV BewpnTIKA pE akpiBela. Ma va yivel eKTiPNoN Tou NAEKTpopayvnTIKoU TrEpIBAAAOVTOG AGyw oTaBepwv

TropTrwV RF, Tpétrel va e§eTaoTei To evdeXOpeVo SIEVEPYEIOG NAEKTPOPAYVNTIKNAG HEAETNG XWpou. Av n ueTpnBeica évraon
Tediou oTov Xwpo Xprong Tou Nefti utrepBaivel To wg dvw epappoacTéo eTmiredo ocuppopPwaong RF, To Tpoidv Nefti Ba
TPETel va AEyXeTal WOTE va Slao@alioTei n opaAn AsiToupyia Tou. Av TrapaTtnenBei pn @uUOoIoAoyYIKN ardédoon, evaEXETal
va TTPETTel va AngBolv TTpocBeTa PETPA, OTTWG O BIAPOPETIKOG TTPOTavATOAIGHOG 1} n aAAayR Tng Béong Tou Nefti.

b O1 evrdoeig Tediou o€ £0pog ouxvoTATWY atrd 150 kHz éwg 80 MHz Trpérel va ival pIkpoTEPEG aTrd 3 Vim.
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ZUVIOTWHEVEG OTTOOTACEIG SlaXwpIoHoU PETAgU POPNTWV Kal KIVITWV CUCKEUWV padioetikoivwviag kol NEFTI

To wpoiov NEFTI £xe1 oxed1aoTei yia va AEITOUPYEi 0€ NAEKTPOUAYVNTIKO TTEPIBAAAOV UE EAEYXOUEVEG EKTTOPTTEG
TapepBoAwv RF. O eAdTng R xpiotng Tou NEFTI ptropei va cupBAAEl oTNV aTTOTPOTT TWV NAEKTPONAYVNTIKWV
TTapePBOAWYV SIATNPWVTAG PId EAGXICTN ATTOCTACT) AVAUECT OE QOPNTO Kal KIVITO ESOTTAICHO ETTIKOIVWVIWY HE
padioouxvoeTnTeg (TrouTroi) Kai Tov gopTioTh Tou NEFTI o€ @don @opriong 1 1o mpoiév NEFTI og Asitoupyia, 6Trwg
OUVIOTATAI TTOPAKATW, avaAoya e TN PEYIOTN I0XU £§650U TOU £EOTTAICHOU ETTIKOIVWVIWY UE PASIOTUXVOTNTEG.

Aokipég AméoTaon Siaxwpiopou uvd)\olylct HE TN OUXVOTNTA TOU TTOPTIOU
Fa ™ @don Kard tn Fa ™ @don Kard tn Mo ™ @don Kard tn
Mé @opTIONG TNG Xpnon Tou @opTIONG TNG Xpnon Tou @opTIONG TNG Xpfion Tou
eylomn pTraTapiog NEFTI pTraTapiag NEFTI uTraTapiag NEFTI
OVOMOOTIKNA
10%Ug £§650u . 2
toumoumod | ams 150kHz | amo150kz | TSI KHZ | amOSIKHz | amogookz | amo 800 khz
w £wg 80 MHzd £€wg 80 MHzd 800 MHzd = 800 MHzd = £wg 2,5 £wg 2,5
=1,2P =1,2\P 1.29P 1,2P GHzd =1,2VP | GHzd =1,2\P
0,01 0,12 0,12 0,12 0,12 0,23 0,23
0,1 0,38 0,38 0,38 0,38 0,73 0,73
1 1,2 1,2 1,2 1,2 2,3 2,3
10 3,8 3,8 3,8 3,8 7,3 73
100 12 12 12 12 23 23

Mo TopTroUg Pe PEYIOTN OVOUACTIKN 1I0XU £§650U TTOU SEV TTAPATIBETAI TTAPATIAVW, N GUVICTWHEVN
améoTaon SiaxwpiopoU d o€ HETPa (M) UTTOPET va UTTOAOYICTEI XPNOIPOTIOIWVTAG TNV £§iCWON TTOU I0XUEI
YIO TN GUXVOTNTA TOU TTopTrou, 61ou P givail n péyioTn ovopaoTIKN 10XUG £§650u Tou TropTroU ot Watt (W)
CUNQWVA JE TOV KATAOKEUAOTH TOU TTOMTTOU.
ZHMEIQZH 1: Z1a 80 MHz ka1 800 MHz e@apudédetail n aréaTacn SiaxwpIiopou yia To uynAéTepo SIAaTNHA OUXVOTNTAG.
THMEIQZH 2: AuTtég o1 08nyieg HTTOpEi va Unv 10XU0UV Yia OAEG TIG TTEPITITWOEIG. H nAekTpopayvnTikni diddoon
ETTNPEGIETAI ATTO ATTOPPOPNOT KAl AVTAVAKAACT a1rd SOPEG, AVTIKEIPEVA Kal avBpwITOoUg

14. ANTAAAAKTIKA KAl EEAPTHMATA

Mo To avTaAAGKTIKG Kal Ta eEAPTAMATA CUPBOUAEUTEITE TOV YEVIKO kKaTdAoyo TNG MORETTI. XPHEIMOTOIEITE
MONO I'NHZIA ANTAANAKTIKA MORETTI. ZE AIAGOPETIKH MEPINTQXH O KATAZKEYAXTHZ AEN
OEPEI KAMIA EYOYNH A ATYXHMATA T10Y O®EINONTAI ZE ANAPMOZXZTH XPHZH

15. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

15.1 I'evikég TEXVIKEG TTPOBIAYPAPES

* XaAUBOIVOG OKEAETOG PE NAEKTPOCTATIKY BO®R Kal AVTIOKWPIOKN £TTECEpYaTia
MepIoTPEPOEVOI TPOXOI HE PPEVO KATEUBUVONG KAl aKIVNTOTToiNGNG
Mnxaviopég aviywaong emM@AveIag TTAUCTNATOG

Mnyxaviopég pubuiong KAiong TNG ETTIPAVEIAG TTAUCTUOTOG

Mruoodpeva KiykAidwpata katd 180°

AdIGBPOoX0G poucapdg TTAUGINATOG aTrd pve hE ETTEVOUGCN Kal TTAdIVa Uyoug 25cm
>wAAvag ammooTpayyiong Prkoug 1,5m

TApnon potutrou EN 1ISO 12182

METZTO BAPOZX 180 kg (ue vepo) BI100-BI180

METIZTO BAPOZX 200 kg (pe vepo) BI110

METZTO BAPOZX 325 kg (pe vepd) BI200

«STOP» €KTOKTNG QVAYKNG OTNV KEVTPIKN povada (uévo ae BI110)

EAAHNIKA
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15.2 Texvikd XapakTnpIoTIKA udpauAikou gopeiou NEFTI BI100

T m

73

15.3 TexVvIKA XapaKTNPIOTIKA NAEKTPIKOU @opeiou NEFTI BI110

73
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206

56

Q°-5°
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56
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15.4 Texvikd XOpaKTNPIOTIKA UdpauAikou Traidiatpikol @opeiou NEFTI SMALL BI180
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15.5 Texvikd XOpaKTNPIOTIKA BapiaTpikoU nAekTpikoU @opeiou NEFTI BIG BI200
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Méy. Bpog

91 0°-7°  325Kg

16. EFTYHZH

‘OAa ta poidvta Moretti kaAUTTTOVTOI OTTO £YYUNON VIO AOTOXiEG UAIKOU 1) KOTOOKEUNG yia Trepiodo 2 (8U0)
ETWV ATTO TNV NUEPOUNVIa TTWANCGNG TOU TTPOIOGVTOG, TTANV EVOEXOUEVWY EEQIPECEWY KAl TTEPIOPICHWY TTOU
avagépovTal oTn ouvéxela. H eyyunon auth dev I0XUEl O€ TTEPITITWON AKATAAANANG XProng, Katéxpnong i
METOTPOTIAG TOU TTPOIOVTOG, KABWG Kal yIa U TAPNCN Twv 0dnyIwv Xprong. H opBr rpoopilduevn Xprion Tou
TIPOIGVTOG avaypd@eTal GTO £YXEIPiIdIO xprAong. H Moretti dev eival utreuBuvn yia BAGBEG, TpaupaTiopous i
GAAeG nuieg TToU agopoUV TNV eykaTdoTacn r/kal Tn Xprion Tou TTPoidvTog KaTd TpATTo TToU 8ev CUVADEI HE
TIG 0dnYieg OI OTTOIEG avayPAPOVTal OTA EYXEIPIdIa eyKaTAOTAGNG, CUVAPPOASYNONG Kal xprong. H Moretti
Oev eyyudTal Ta TTPOIOGVTA TNG YIA {NHiES ) EAATTWHATA OTIG AKOAOUBEG TTEPITITWOEIG: PUOIKEG KATAOTPOPEG,
MN EYKEKPIPEVEG £pYaTieg OUVTAPNONG I\ ETTIOKEUAG, BAGBEG atmd TTPoRARpATA NAEKTPIKAG TPOPODOTiag
(av TpoBAETTETAN), XPrioN £€0PTNUATWY TTou dev diaTiBevTal atd Tn Moretti, un TAPNON Twv CUPBOUAWY Kal
TWV 0BNYIWV XPAONG, HN EYKEKPIMEVEG PETATPOTTEG, {nNUiEg ATTOOTOANG (TTANV TNG APXIKIG OTTOOTOANG aTTO
TN Moretti) | n pn ekTéAeon TNG ouvTAPNoNG cUPPWVa PE TIG odnyieg Xxprnong. H mapoloa eyyunon dev
KOAUTTTEI TO avaAwaoipa pépn, av n BAGRN opeiletal oTn QUOIoAoyIKh @Bopd TOU TTPOIOGVTOG.

16.1 Eyyunon €mava@opTI{OUEVWYV NTTATAPIWYV (aV UTTAPXOUV)
O1 apxIkéG kal avTaAAOKTIKEG pTTaTapieg KaAUTTTovtal amd eyyunon 90 (evevAvia) nUEPWY 600V apopd
TIG €MOOCEIG Kal 6 (£€1) pNvWV WG TTPOG Ta KATOOKEUOOTIKA eAATTWHOTA A BACEl 6OWV opifovTal GTn
vopoBeaia. H eyylnon akupwveTal QUTOUATWS av ol TTARPWS QOPTIOUEVES UTTOTAPIEG TTOPAMEIVOUV EKTOG
XpNong et TpeIg S1adoxIKoUg PAVEG. H eyylnon akupwveTal QUTOUATWS OV Ol TTAPWG ATTOPOPTICHPEVES
JTTATOPiEG TTOPANEIVOUV EKTOG XPAONG ETTI TPEIG OIADOXIKEG NUEPEG.

17. ENIZKEYEZX

Emiokeuég utré eyyinon

>e TePITITWON TToU €va TTPoiIdV TG Moretti TTapouaidoel aoToyieg UAIKOU 1) KATAOKEUAG KATA TNV TTEPIOd0
NG £yyunaong, n Moretti eAéyxel pe Tov TTEAGTN av TO EAATTWHA TOU TTPOIOGVTOG KAAUTITETAI ATTO TNV £yyUNnan.
Kard tnv adiamrpaypdreutn kpion tng, n Moretti utropei va avTiKataoTroEl 1) va €TTIOKEUACEl TO UTTO
eyyunon Tpoidv o€ avtimrpoowTtreia TNG Moretti i oTnv é8pa TnG. To KAGTOG £PyaTiag yia TNV ETTIOKEUN
TOU TTPOIGVTOG PTTOpPEi va etiBapuvel Tnv Moretti av d1amioTwOEi OTI N €TMIOKEUA EYTTITITEI OTO TTAQITIO TNG
eyyunong. H emokeun i n avTikatdoTaon Oev avavewvel oUTe TTaparteivel Tnv eyyunon.

EAAHNIKA
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Emiokeun mpoiovTog EKTOG £yyunong

H emoTpo@n yia €TTIOKEUR €vOG TTPOIOVTOG €KTOG €yyUNONG ETTITPETTETAI JOVO WETE ATIO €yKpIon TnG
Y1npeaiag MeAatwyv Tng Moretti. To k60TOG £pyaciag Kal ATTOGTOARAG VIO ETTIOKEURA €KTOG £yyUNong Bapuvel
QATTOKAEIOTIKG TOV TTEAATN A TNV QVTITIPOOWTTEIA. A TIG ETTIOKEUEG TTPOIOVTWY €KTOG £yyUNONG TTAPEXETAI
gyyunon 6 (£€1) pnvwv atoé Tnv nuepounvia TTapaAaBhig Tou ETTIOKEUAOTUEVOU TTPOIOVTOG.

Mn gAaTTWHATIKA TTPOIOVTA

O 1eAATNG €I00TTOIEITAI O€ TTEPITITWAN TTOU, PMETG aTTO TNV £6£TACN Kal SOKIMNA TOU ETTIOTPAPEVTOG TTPOIOVTOG,
n Moretti diatmioTwoer 611 TO TPOIGV deV eival EAATTWHATIKO. To TTPOIOV ETTIOTPEPETAI GTOV TTEAATH, O OTTOI0G
Bapuveral e Ta €000 ATTOGTOANG YIA TNV ETTIOTPOPH.

18. ANTAAAAKTIKA
Ta yvriola avTaAAakTIKG Moretti kaAUTTTOVTOI aTT6 £yyUNnon 6 (€§1) uNVWV aTtré TNV nuepopnvia TTapaAapng
TOU aVTOAAOKTIKOU.

19. PHTPEZ ANAAAATHZ

Me Tnv em@UAagn 60wv opidovtal dIaPOPETIKA OTNV TTaPOoUCa £yyunan Kal EVTOG TwV VOUIMWY 0Opiwy,
n Moretti dev Tapéxel kapia GAAn dnAwaon, eyyunon n 6po, pnté A €UPESO, oUPTTEPIAAUBAVOEVWV
evOEXOMEVWY dNAWCEWY, eyyURoewy 1) Opwv 81GBeong, KATAAANASTNTAG yia €181KS OKOTTO, un Trapaioong
KOl NAeKTpopayvNnTIKAG oupBartdtntag. H Moretti dev eyyudtal 611 n xprion Tou TTPoidvTog TnG Ba eival
adIGAeTTTn 1 Xwpig o@aApata. H OidpKeia evOEXOUEVWY EPUECWY EYYUROEWV TIOU WTTOPOUV Va
TIPOBAETTOVTAI OTTO VOUOBETIKEG DIATAEEIG, TTEPIOPIETAI OTNV TTEPIODO £yyUNONG TTOU TTPORAETTETAI OTIG €V
AOyw SI0TAEEIG. OPIoPEVEG XWPEG OEV ETTITPETTOUV TTEPIOPIOUOUG OTN BIAPKEIA PIaG EPUETNG £yyUNONG A TOV
QATTOKAEIONO KOl TOV TTEPIOPIOHO OTIG ATTPORAETITEG 1} EMPETEG CNUIES YIa TTPOIOVTA TTOU ATTEUBUVOVTAI OTOUG
KaTaVOAWTEG. OPIoPEVEG ECAIPETEIG ) TIEPIOPIOHOI GTNV TTapoUaa £yyunong UTTOPEi va Unv epapudlovTal
yla TOUG XPAOTEG OTIG £V AOYW XWPEG. H TTapouca eyyunon pTropei va PeTaBANBEi xwpig TrpogidoTtroinan.
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